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DECRET PREZIDENȚIAL 
pentru convocarea Camerei legislative 

a consiliilor populare
în temeiul art. 14 din Legea nr. 5/1975 privind congresul, Camera legisla

tivă și conferințele consiliilor populare,
Președintele Republicii Socialiste România

decretează:
ARTICOL UNIC. — Se convoacă Camera legislativă a consiliilor populare in 

ziua de 13 decembrie 1989.
NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

ÎNALTĂ RĂSPUNDERE, ORGANIZARE EXEMPLARĂ 
ÎN VEDEREA ÎNFĂPTUIRII INTEGRALE A PLANULUI 

PE LUNAJJECEMBRIE Șl PE ÎNTREGUL AN!

Prin creșterea productivității muncii — 
sporuri substanțiale de producție marfă

Prezentul nostru, atit de încărcat de roadele muncii și creației, face posibil, așa cum accentua tovarășul Nicolae Ceaușescu, dimensionarea unui viitor de ample prefaceri revoluționare, strălucit prefigurate de Programul-Directivă, de hotăririle adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului. In atmosfera de înaltă vibrație patriotică, generată de realegerea în fruntea partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, energiile creatoare ale oamenilor muncii sint orientate spre noi și importante succese. Pentru cei ce acționează in industrie, modernizarea continuă a producției pe seama celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a sporirii accentuate a productivității muncii, a reducerii cheltuielilor materiale și energetice, 
a creșterii rentabilității au devenit programe prioritare, trecindu-se ferm, așa cum arată realitatea, la transpunerea lor in viață.

Producție-marfă 
suplimentară, 

realizată integral 
prin creșterea 
productivității 

muncii
Cu planul pe 4 ani înde

plinit la 5 decembrie, ju
dețul Sibiu prelimina o 
producție-mărfii suplimen
tară, pină La finele anului, 
în valoare de 4,3 miliarde 
lei,, șpyr datorat integral 
cr^ștșrii productivității 
munco* Ini intervalul de 
timp rămas pină la sfîrși- 
tul lunii decembrie vbr fi 
livrate suplimentar econo
miei naționale însemnate 
cantități de utilaj tehnolo
gic pentru metalurgie, chi
mie’, ihdușttia construc
toare de mașini, . autobas
culante, produse de meca
nică fină ' ale industriei 
electrotehnice, confecții 
textile, mobilier din lemn, 
cherestea, sticlărie de me
naj și alte produse. O con
tribuție deosebită la obți
nerea acestui succes și-au 
adus colectivele de oameni 
ai muncii de la întreprin
derile „Independența*4, de 
mecanizare a agriculturii, 
„Libertatea44, „13 Decem
brie44, „Steaua roșie*4, 
„Drapelul roșu44, „Dumbra
va44 și I.F.E.T. Sibiu, „Au- 
tomecanica44 și „Vitrome- 
tan44 din Mediaș, „Textila4* 
și „11 Iunie44 din Cisnădie, 
„Mecanica44 Mir șa.

(Agerpres)

„Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, opțiune a întregului popor, are o importanță istorică, constituind temeiul continuării procesului revoluționar in toate domeniile vieții econo- mico-sociale, ne spunea loan Pop, director adjunct al întreprinderii Forestiere de Exploatare și Transport Nehoiu, județul Buzău. In centrul atenției noastre vom situa preocupările pentru unirea eforturilor întregului personal muncitor în vederea înfăptuirii la un nivel calitativ superior a sarcinilor ce ne revin din documentele adoptate de Congresul al XIV- lea".La Nehoiu, harnicul colectiv de forestieri face dovada acestei stări de spirit, amplificîn- du-și eforturile și preocupările 

La întreprinderea „Mecanică rină" din Sinaia

Adevărul pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl reafirma în Raportul prezentat la Congresul al XIV-lea al partidului, adevăr încadrat convingător în umanismul socialist atit de specific societății noastre 
de azi, subliniind, în mod deosebit „supor
tarea în întregime de către stat a tuturor 
cheltuielilor — pentru tineret, pentru in- 
vățămint, cultură, sănătate", își găsește o nouă și strălucită împlinire prin măsurile prevăzute în recentul Decret al Consi’liului de Stat, elaborat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și pe baza hotărîrii adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1 decembrie 1989, cu privire la majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale, precum și de acordare de burse tuturor studenților, fii de muncitori și de țărani cooperatori, care urmează cursurile de zi, indiferent de veniturile părinților. încă o dată, prin aceste măsuri primite cu bucurie și deosebită mulțumire de întregul popor, se confirmă preocuparea atentă, consecventă pe care

partidul și statul nostru o acordă tineretului, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Prin grija părintească, plină de căldură, a tovarășului'Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. elevii și studenții învață astăzi în condiții deosebit de bune, cresc și se formează într-un climat angajant, de muncă și de răspundere comunistă, revoluționară, îndreptîndu-și a- tenția, inteligența și hărnicia pentru a deveni oameni de nădejde ai vieții econo- mico-sociale în continuă dezvoltare, constructori devotați ai socialismului și ai comunismului. Față de noile și generoasele măsuri de creștere și mai accentuată a condițiilor materiale ce le sint puse la dispoziție, măsuri integrate în vastul proces de ridicare generală a nivelului de trai, tineretul studios îsi exprimă deplina recunoștință cuvenită, din adîncul inimii, tovarășului Nicolae Ceaușescu și ■ își susține, din nou, hotărîrea de a munci cu spor, acumulînd cît mai multă și mai valoroasă învățătură de carte, cunoștințe profesionale și de cultură generală temeinice, în consens cu cele mai înaintate cuceriri ale creației umane.
Ample relatări în pagina a ll-a
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FAJĂ DE TINERETUL STUDIOS AL PATRIEI

la toate nivelurile producției în vederea așezării întregii activități pe principiile calității, și e- ficienței maxime. Ecoul vibrantelor chemări adresate de tovarășul IJicolae Ceaușescu își
Probleme la zi, soluții la zi

găsește în această reprezentativă unitate economică a județului reverberații adinei, realizările în planul producției fiind edificatoare. Astfel, s-au obținut peste prevederi 1 200 mc cherestea rășinoase, 400 mc cherestea stejar, 2000 mc cherestea diverse specii, peste 2000 mp uși și ferestre, 5000 mc ambalaje diverse tipuri, 4 800 mp panouri construcții etc. 

Demn de remarcat este faptul că întreaga producție marfă suplimentară s-a realizat în exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii, în condițiile onorării sarcinilor la export.Colectivul de forestieri este preocupat în continuare de creșterea indicelui de valorificare a masei lemnoase. în vederea înfăptuirii acestui obiectiv, au fost concentrate toate forțele tehnice disponibile, asigur n- du-se materializarea tuturor măsurilor înscrise în programul propriu de organizare și modernizare a proceselor de producție. S-a reușit astfel ca din lemn socotit pină nu de mult 

impropriu pentru debitat să se obțină cherestea de cea mai bună calitate. . Este vorba da adaptarea la gaterele existente a unor dispozitive care permit debitarea buștenilor sub 2 m lungime de asemenea, au fost puse la punct decupatoare pentru realizarea elementelor necesare fabricării ambalajelor, e- liminîndu-se in aceste condiții 

Disciplină, seriozitate, inaltă ținută științifică și profesională — iată doar citeva din atributele ti
nerilor studioși, ale celor ce își manifestă in aceste zile, prin fapte de muncă și învățătură exem
plare, profunda recunoștință față de măsurile cuprinse in recentul Decret ăl Consiliului de Stat 

referitoare la majorarea cu 10 la sută a burselor ce se acordă studenților și elevilor.

pierderea de lemn prin feres- truire. s-au găsit soluții pentru transformarea în materie primă a resturilor din exploatare, a rumegușului rezultat din debitare. Cu aceleași destinații, adică economii de materie primă, reducerea consumurilor, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, au fost întreprinse și alte măsuri cu caracter tehnic și organizatoric, pe seama acestora asigurîndu-se importa 'te sporuri de producție. Conturîndu-și o formulă proprie de organizare a producției și a muncii, promovînd curajos cele mai noi cuceriri în domeniu, forestierii de la I.F.E.T. Nehoiu prin condițiile pe care le au create în prezent, garantează onorarea angajamentelor asumate. Sarcinile deosebite ce revin în cincinalul viitor și în perspectivă, cu deosebire în planul creșterii productivității muncii, impun accentuarea introducerii noului în toate domeniile. indiferent de liniile tehnologice sau de produsele care se realizează. (D.I. Dincă).

MAREA ADUNARE NAȚIONALA 
ÎSI REIA LUCRĂRILE ÎN PLEN 

s
Biroul Marii Adunări Naționale a hotărit ca lucrările în plen ale sesiunii a zecea 

a celei de-a noua legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate joi, 14 decembrie 
1989, ora 10.

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., al mobilizatoarelor

programe stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului

CRITICA Șl AUTOCRITICA, 
metode importante de perfecționare 

continuă a activității din toate domeniile„în acest cadru, doresc să a- trag atenția și asupra poziției critice și, mai cu seamă, autocritice, avînd în vedere că nu putem spune că s-au folosit din plin, în trecut, critica și autocritica — metode importante de lucru pentru perfecționarea continuă a activității noastre" — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, în cuvîntarea rostită în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1 decembrie 1939. E un adevăr incontestabil că, in atmosfera înnoitoare pe care a instaurat-o Congresul al IX-lea în viața partidului și a patriei, exprimarea deschisă a punctului de vedere în nroblematica edificării noii societăți a devenit un imperativ de o actualitate permanentă. E de datoria fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii de a cunoaște temeinic realitatea în mijlocul căreia muncește și trăiește și de a căuta, împreună cu tovarășii săi de muncă și de viață, modalități și soluții apte să conducă la o eficienti- zare a tuturor domeniilor ac-

In permanentă 

ACTUALITATE - 

PROGRAMUL

DE MODERNIZARE 

A LIVEZILOR

IN PAGINA A III-A 

tivității sociale, începînd, firește, cu cel în care lucrează nemijlocit. „A critica" înseamnă, de altfel, în acord cu etimonul său, „a judeca" : a medita asupra unui fapt de viață și a-1 evalua. Orice judecată de valoare, in indiferent ce sferă a vieții sociale s-ar exercita, este astfel un act critic; iar cînd judecata de valoare privește propria activitate, ea este un act autocritic. Numai în prezența criticii și autocriticii poate fi înfăptuit dezideratul pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, îl formulează cu pregnanță în recenta sa cuvîntare : „creșterea răspunderii" tuturor organismelor „pe care le avem în momentul de față", „creșterea răspunderii in toate domeniile".„Meitode importante de lucru pentru perfecționarea continuă a activității noastre", critica șf autocritica — afirmă”pe drept» cuvînt secretarul general al partidului, nu sint folosite Inăă'ț întotdeauna „din plin". Persistă la unii o mentalitate, păgubitoare în ultimă instanță, de automulțumire și, cîteodată, de '
REPORTAJUL NOSTRU ■

Numele meu
Pină in creierii munților nu 

este mult, după cum mult nu 
este nici piuă la mănoasa cim- 
pie, și după cum mult nu este 
pină in nici o parte a globu
lui ușor turtit ca,re șe numește 
planeta Pămint. Din moment ce 
autoturismele de teren numite 
ARO aleargă pe toate șoselele 
lumii, înseamnă că lumea este 
aproape, că este la indemină. 
Undeva, in marea întreprindere, 
chiar există un glob pămintesc 
peste a cărui rotunjime turtită 
se află un ARO și aceasta spune 
multe despre încrederea celor 
de aici in ceea ce fac ei, cu mâi
nile lor de oameni muncitori. 
„Am stat cițiva ani in străinăta
te și m-arn ocupat de service-ul 
pentru autoturismele noastre. 
Prin natura împrejurărilor, am 
avut posibilitatea să le compar 
in permanență cu cele japoneze 
și vreau să vă spun cinstit și ca
tegoric că mașinile noastre sint 
foarte bune și că le pot concura 
pe acelea la orice capitol". spune 
incercătorul Nicolae Enache, în 
timp ce se află la volanul unui 
ARO 10,la fel de nou ca primul 
țipăt al noului născut.

întreprinderea se află de 104 
ani lingă un munte acoperit de 
brazi. în ziua a doua a Congre
sului al XIV-lea al Partidului 
Comunist Român se lucra aici cu 
toate motoarele pornite, intr-un 
ritm intens și absorbant pentru 
fiecare dintre cei 11 000 de oa-. 
meni ai muncii prezenți la pro
gram de-a lungul celor trei 
schimburi. S-au fabricat in prin
cipal ARO 10. în timp ce majo
ritatea celor 50 de specialiști in 
aprovizionare-colaborare erau 
plecați la Săcele, Colibași, Pi
tești, Topolovenî și in alte loca
lități de unde urmau să aducă 
necesarele repere („Sintem ca 
pompierii, mereu in alertă", zi
cea tehnicianul Ion Bica), in sec
ția prelucrări-transmisii se pro
duceau punți de față și de spa
te, tamburi. planetare, se sudau 
continuu carcase. Aici se reali
zează cam 700 de repere de că
tre oameni ai muncii a căror 
medie de virstă este de 24 de 
ani. Printre strungari, frezori, 
rectificatori, lăcătuși, găuritori, 
ajustori. tehnicieni, maiștri si in
gineri. I-am aflat la locul său de 
muncă și pe muncitorul de ca
tegoria a doua, care efectuează 
o operație cu un nume ceva mai 
neobișnuit : honuirea. Adică Va- 
sile Solomon (care are exact 24 
de ani) are scris pe legitimația 
sa de serviciu că este honuitor 
iar mașina cu care asigură rugo
zitatea interioară a cilindrilor de 
frină sau de ambreia) execută 
un fel de rectificare verticală a 
acestor piese. în momentul în 
care l-am întrerupt pentru cite
va minute din munca sa, Vasile 
Solomon honuise 360 de piese șt 
estima că pină la ieșirea din

comnlacere în neajunsuri, de ocultare a unor disfuncționali- tăți inerente in activitatea de> toate zilele. Or, tocmai evaluarea lor corectă și implicit curajoasă (corectitudinea de bună credință e o formă a curajului) este aceea pe care se bazează remedierea lor operativă. Așa cum a sous de numeroase ori tovarășul Nicolae Ceaușescu. înaintea temerii că în urma criticii se-vor supăra unii tovarăși, trebuie p.us efectul ei constructiv:, perfecționarea activității dintr-un domeniu sau altul.Efectul constructiv : iată o trăsătură imperioasă a criticii și autocriticii, cu atit mai de subliniat cu cît. dfneori, frica de; .critică și autocritică . se transformai într-un reVerș lai., fel de păgubitor : formalismul criticii ,și-. autocriticii. Pentru a preintîrrrpina-reproșul că elu- dcază.( âcesțe^upport^nte metode dq.lucr.ti șij. mai. cu seamă, pentru a cîșțigS un nou termen în rezolvarea sarcinilor
(Cpnt'ihuțire..țji pag., a Ill-a)

este
schimb va reuși să execute a- 
ceastă operație pe 500 de cilindri. 
Acești cilindri merg apoi la ate
lierul montaj-cilindri, unde lu- 
crează un singur bărbat. îm
preună cu 23 de femei. Aici se 
introduc in cilindrii Itonuiți gar
nituri, pislonașe, după care ci
lindrii de frină sint supuși unor 
probe care verifică siguranța 
frînei viitoarelor autoturisme la 
presiuni de... 1O—80 sau 100 -de 
atmosfere. Aici le-am văzut la 
lucru pe Gheorghița Tarbă, Ga
briela Craioveanu sau pe Car
men Mitru. într-un atelier ală
turat, elevele . Doina Popa șt 
Ionela Moraru de la liceul in
dustrial din localitate își notau 
in caietele lor personale planu
rile de operații pentru cilindri 
sau pentru corp-cilindri. întrea
ga lor clasă, alcătuită din nouă 
băieți și 27 de fete, se afla în 
practică in întreprindere și fie
care avea de făcut altceva.

î,n secția motoare SR, sub con
ducerea subinginerului Ion Na- 
nia, se prelucrau piesele compo
nente ale motoarelor care veni
seră in stare semifabricată de la 
alte întreprinderi din țară. 
Blocurile motor ajung la ca
pătul unei benzi albastre care 
înaintează extrem de încet si 
acolo li se demontează palierele 
pentru montarea arborelui cotit 
și a volantei. Blocul motor plea
că pe bandă și, cind ajunge la 
capăt, se numește că este motor. 
De aici intră direct intr-un alt 
atelier, unde sint încercate pe 
niște bancuri de rodaj timp de 
90 de minute. Lăcătușul meca
nic Gheorghe Jiunoiu este de 2(1 
de ani '„motorist", adică incer- 
cător de motoare pe aceste 
bancuri. Urmărește pe citeva. 
AMC-uri consumul, bateria, al- 
temătorul, forța la frină, tem
peraturile, presiunile și, mai 
presus de orice, aude. Acești 
„motoriști" sint primii oameni 
care aud mersul motoarelor și ei 
hotărăsc dacă acestea vor înain
ta sau .nu pe flux către montajul 
final.

în timp ce iau naștere aceste 
motoare de care depinde forța 
viitoarelor ARO, intr-o altă par
te a întreprinderii, intr-o hală 
enormă în care se află utilaje 
enorme, sosesc bucăți de tablă 
care sint presate de un fel de 
monștri mecanici in forme de 
portiere, capote, carcase de fa
ruri și altele. Acestea sint rapid 
îmbinate prin suduri și ajung pe, 
o bandă lungă sub forma unor 
caroserii, la care se lucrează ca, 
in stup. Zeci de muncitori mi- 
nuiesc scule de lustruit vină cind 
caroseriile ajung să strălucească 
în lumina artificială de parcă ar 
fi nichelate. Direct de pe bandă,' 
ridicate în niște cirlige, carose
riile ajung in secția învecinată, 
care este vopsitoria.

La vopsitorie, in cinstea Con-
(Continuare în pag. a IlI-a)
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secrstar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 

te Consiliul Național al Femeilor din Republica Socialistă România.în aceste, vibrante momente, cînd întregul nostru popor, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, se află puternic angajat pentru a înfăptui exemplar hotărîrile Congresului al XIV-lea — care s-a înscris cu litere de aur în conștiința națiunii drept Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific, al deplinei independențe economice și politice a României — milioanele de femei din patria noastră, soții și mame, au luat cunoștință, cu inimile pline de recunoștință, de înaltă stimă și unanimă prețuire pentru grija părintească pe care o manifestați față de tînăra generație, regăsite și în recentele hotăriri a- doptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România.Exprimînd și cu acest prilej sentimen

tele de înaltă mîndrie patriotică șl profundă satisfacție ale milioanelor de femei de la orașe și sate, generate de actul istoric al realegerii dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului, ctitorul de geniu al României socialiste moderne, marele Erou național, care slujiți, cu nestrămutată credință comunistă, cauza partidului și poporului, idealurile socialismului și păcii, vă aducem cele mai calde mulțumiri pentru grija nestrămutată ce o purtați creșterii continue a bunăstării materiale și spirituale a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a copiilor și tineretului.Eolosim acest fericit prilej pentru a da glas sentimentelor de profundă stimă, aleasă prețuire și fierbinte dragoste față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului, om de ști

ință de largă recunoaștere pe toate meridianele, care, în înaltele funcții cu care a fost investită, aduce o contribuție deosebită la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a țării, la înflorirea învățămîntului, științei și culturii, la creșterea continuă a bunăstării poporului, la îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale femeilor, ale tinerei generații.In aceste momente — se spune în telegramă — milioanele de femei își exprimă, cu înaltă conștiință revoluționară, angajamentul lor hotărit de a nu precupeți nici un efort pentru ca, împreună cu întregul popor, să participe la realizarea planului economic la toți indicatorii pe acest an, pregătind toate condițiile pentru trecerea la îndeplinirea exemplară a planului pe anul 1990.

Profundă satisfacție si recunoștință,
8 1 8 8»

angajament ferm de a fi mereu 
la înălțimea încrederii acordate

■

Tineretul studios al patriei a primit cu profundă recunoștință măsurile adoptate la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind majorarea, în medie cu 10 la sută, a burselor ce se acordă studenților și elevilor și atribuirea de burse tuturor studenților, de la cursurile de zi, fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.Cu toată sinceritatea și entuziasmul inimilor tinere, în plenare lărgite ale consiliilor uniunilor asociațiilor studenților comuniști, ale consiliilor asociațiilor studenților, precum și în adunări ale elevilor, ce continuă să se desfășoare în întreaga țară în adunări din centre universitare și institute de învățămînt superior, partici- panții au exprimat întreaga gratitudine pentru aceste măsuri, legiferate prin decret al Consiliului de Stat, subliniind că ele constituie o nouă și vie mărturie a grijii permanente acordate de partidul și statul nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de învățătură și de viață tinerei generații, ilustrînd cu putere umanismul orînduirii ncastre socialiste.în deplină unitate de gînd și simțire cu întregul popor, elevii și studenții au reafirmat satisfacția și bucuria față de realegerea

tovarășului Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R. în funcția supremă de conducere în partid, cu ferma convingere că aceasta reprezintă garanția îndeplinirii cu succes a hotăririlor de istorică însemnătate adoptate de înaltul forum al comuniștilor, înaintării neabătute a patriei pe calea socialismului și comunismului.Cu sentimente de aleasă prețuire și deosebit respect au fost exprimate vii mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru preocuparea ca tinerii patriei să se formeze ca specialiști cu o temeinică pregătire, ca cetățeni de nădejde, demni și devotați ai României socialiste.Intr-o atmosferă de vibrant entuziasm și puternică angajare, participanții au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii, telegrame în care se dă expresie hotărîrii studenților și elevilor de a munci și învăța fără preget, de a acționa, cu răspundere și cutezanță revoluționară, alături de întregul popor, pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin din documentele adoptate de Congresul al XIV-lea, de a sluji cu nețărmurit devotament cauza socialismului și comunismului.

tntr-o atmosferă de puter-' 
nică emulație și deplină an
gajare revoluționară și-au ex
primat via satisfacție și pro
funda recunoștință față de 
măsurile prevăzute in recentul 
Decret al Consiliului de Stat, 
elaborat din inițiativa secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și pe baza hotăririi adoptate 
de Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. din 1 decem
brie 1989, cu privire la majo
rarea burselor, elevii Liceului 
Industrial nr. 6 din Iași, unul 
dintre cele mai mari licee de 
construcții din țară, unde cei 
peste 1 900 de elevi se pregă
tesc in profesiuni diverse 
(timplărie, dulgherie, construc
ții structuri, lăcătușerie, su
dură, instalații, electrotehnică) 
pentru a deveni specialiști de 
nădejde, gata oricind să-și 
facă datoria acolo unde patria 
le-o va cere.

„Trăim clipe emoționante — 
ne mărturisește inginerul Va- 
sile Arhire, director adjunct 
cu probleme educative — ale 
deplinei recunoștințe, aducin- 
du-ne cele mai respectuoase 
și vii mulțumiri pentru grija 
statornici pe care partidul, 
conducătorul nostru iubit, to
varășul Nicolae Ceaușescu, g 
acordă tinerei generații. Și a- 
ceastă măsură relevă caracte
rul profund umanist ce defi- 
nește preocupările statornice 
ale part’dului și statului nos
tru ~>e~tru creșterea continuă 
a nivelului de trai al între
gului popor. Toți elevii noștri 
și-au manifestat profunda gra
titudine față de aceste măsuri,

exprimîndu-și angajamentul 
de a-și manifesta prin rezul
tate tot mai bune la învăță
tură și în activitatea practică 
deplina recunoștință și pro
funda satisfacție ce ii animă 
în aceste momente".

Reprezentativ pentru condi
țiile noi asigurate învățămtn- 
tului românesc, liceul ieșean 
care dispune de săli de clasă 
spațioase, cabinete și labora
toare de specialitate bine uti
late, ateliere moderne pentru 
practica productivă, de cămine 
cu peste 900 de locuri, de o 
cantină modernă și o said de 
sport cu toate utilitățile nece
sare, constituie un argument 
firesc al atenției deosebite a- 
cordate pregătirii profesionale 
a elevilor din patria noastră.

„Implicați cu întreaga ener
gie a virstei noastre in pre
zentul tumultuos al patriei, 
animați de înaltele idealuri 
ale viitorului nostru comu
nist, noi tinerii — a rostit e- 
moționat elevul Cristinel Slă- 
tineanu din clasa a IX F — 
ne-am obișnuit să înscriem 
direct în conștiințele noastre 
evenimentele istorice la care 
ne raportăm existența. Iată 
de ce, in aceste momente in 
inima și conștiința tuturor re
verberează vii, puternice și in
tense ecourile marelui forum 
al comuniștilor români, reale
gerea in înalta funcție de se
cretar general al partidului a 
ctitorului României modeme, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Recenta măsură reprezintă o 
nouă și elocventă expresie a 
grijii deosebite și atenției per

manente de care ne bucurăm 
din partea partidului, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, în
drumătorul cel mai iubit și 
stimat al tinerei generații a 
României socialiste. Ca. tinăr 
ce mă voi număra printre mi
lioanele de constructori ai 
chipului luminos al patriei 
noastre mă voi strădui să fac 
totul pentru a mă încadra, cu 
fapta și gindul, în rindurile 
oamenilor noi ai erei comunis
te, creatori entuziaști, opti
miști și luminați ai unei vieți 
de împliniri și prosperitate".

„Mă număr printre cei 375 
de elevi bursieri ai liceului și 
școlii profesionale care vor be
neficia de măsurile prevăzute 
in recentul Decret al Consiliu
lui de Stat, a precizat elevul 
Florin Chiriac, anul II școala 
profesională, pentru care con
dițiile de întreținere în. pe
rioada de instruire teoretică 
și practică se vor îmbunătăți 
simțitor, ceea ce reflectă încă 
o dată, cu puterea de netăgă
duit a faptelor, grija constan
tă pe care conducerea parti
dului și statului nostru o a- 
cordă tinerei generații. Bucu
ria noastră se identifică cu 
hotărîrea de a ne pregăti în 
permanență, de a valorifica 
la maximum largile posibili
tăți de afirmare a spiritului 
nostru creator. Ne angajăm 
să muncim cu pricepere și 
elan tineresc, cu conștiința 
importantelor responsabilități 
ce ne revin, cu dorința arză
toare de a ne număra printre 
cei mai destoinici constructori 
ai patriei de miine".

Dind glas sentimentelor ce

lor mai alese de stimă și dra
goste față de conducătorul iu
bit și încercat al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a dat citire unei telegrame 
adresate secretarului general 
al partidului în care între al
tele se sublinia : „Această ho- 
tărire față de care și noi, e- 
levii Liceului Industrial nr. fi. 
ne exprimăm cea mai fierbin
te gratiudine, este un nou im
bold pentru a învăța mai mult 
și mai bine, pentru a așeza 
întreaga noastră activitate sub 
semnul calității, eficienței și 
spiritului revoluționar. Vom 
concretiza mulțumirile noastre 
prin obținerea de note tot mai 
bune, prin însușirea temeinică 
a viitoarei profesiuni, printr-o 
muncă încărcată de pasiunea 
și etanul caracteristice virstei 
noastre tinere, de responsabi
litatea importantelor sarcini 
ce ne revin. Animați de aces
te ginduri, convingeri și senti
mente, ne angajăm solemn, 
mult iubite și stimate tova
rășe secretar general, să răs
pundem întotdeauna prezent 
acolo unde este nevoie de 
forța minții și brațelor noas
tre, să servim cu devotament 
nemărginit patria, partidul și 
poporul, contribuind activ și 
responsabil la realizarea mă
rețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIV-lea al Parti
dului Comunist Român, a 
grandioaselor programe de 
dezvoltare multilaterală a 
scumpei noastre patrit, Repu
blica Socialistă România".

CATALIN BORDEIANU

în telegrama Consiliului Asociației Studenților Comuniști de la Facultatea de Planificare și Cibernetică Economică din cadrul Academiei de Studii Economice se spune: Am primit cu intensă bucurie și satisfacție măsurile adoptate, la propunerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de Comitetul; Politic' Executiv al C.C. al- P.C.R., cu privire la majorarea burselor, măsuri care pun in lumină politica umanistă a partidului, grija statornică ce o purtați tinerei generații universitare, formării și educării sale multilaterale.în aceste momente de profundă vibrație patriotică, cind întregul tineret studios al țării vă exprimă sentimentele de nețărmurită dragoste, de aleasă prețuire și caldă recunoștință, pentru neobosita și eroica activitate revoluționară ce o con- sacrați binelui și fericirii poporului român, studenții facultății noastre se angajează să se pregătească temeinic, să-și însușească cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, spre a deveni constructori de nădejde ai comunismului in patria noastră, pentru a-și aduce o contribuție cît mai mare la ridicarea României pe cele mai înalte culmi de civilizație și progres.B Măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la propunerea dumneavoastră, mult Iubite și stimate tovarășe secretar general al partidului, — se arată in telegrama Consiliului Asociației Studenților Comuniști de Ia Facultatea de Biologie, Geografie și Geologie — ilustrează grăitor posibilitățile de formare și afirmare pe care le are azi în România socialistă fiecare tî- năr, întregul nostru tineret, generația perioadei denumită cu îndreptățită și legitimă mîndrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu".Privind cutezători spre zările comuniste ale patriei, noi, studenții facultății, ne angajăm să muncim și să învățăm, să acționăm ca buni specialiști, ca adevărați patrioți revoluționari, să ne situăm, prin întreaga noastră activitate, la nivelul grijii ce ne-o purtați și al încrederii pe care ne-o acordați, pentru a ne aduce contribuția activă, responsabilă, la înflorirea multilaterală a țării, dove- dindu-ne astfel devotamentul nemărginit față de patrie și partid.H în telegrama Consiliului A- sociațiel Studenților Comuniști de la Facultatea de Hidroteh- nică-Căi Ferate, Drumuri, Poduri și Geodezie — din cadrul Institutului de Construcții București, relevîndu-se condițiile deosebite de învățătură asigurate tineretului din patria noastră, se spune: Toate acestea s-au realizat datorită politicii umaniste a partidului, promovată cu consecvență de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, părintele și îndrumătorul apropiat al tinerei generații. Pentru grija ce ne-o purtați, vă exorimăm, din adin- cul inimilor, întreaga gratitudine și recunoștință și vă asigurăm că vom urma neabătut exemnlul dumneavoastră de muncă si viață pentru a deveni constructori devotați și comnetenti ai socialismului și ccmunismu’ui în România.în același timp, exprimăm calde mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu pentru marea atenție ce o acordă dezvoltării continue a școlii superioare românești, înfloririi științei și invă- țămintului, ridicării lor la ni

velul cerințelor și exigențelor pe care le implică puternica a- firmare a revoluției tehnico- științifice în toate domeniile de activitate.Ne angajăm să slujim cu entuziasmul și elanul nostru tineresc partidul, patria și poporul, să ne pregătim temeinic pentru a deveni specialiști cu o înaltă 'calificare, să contribuim, cu întreaga energie și putere de muncă, la înfăptuirea neabătută a istoricelor hotăriri ale Congresului al XIV-lea al partidului.
B în telegrama adresată de Consiliul Asociației Studenților Comuniști de la Conservatorul „George Enescu" din Iași se subliniază: Sîntem mîndri că trăim în România socialistă, unde fiii de muncitori si țărani se bucură de cele mai bune condiții de învățătură și pregătire, de afirmare a personalității umane, a vocației creatoare a tinerilor.Odată cu sentimentele de aleasă prețuire și fierbinte recunoștință, exprimăm întreaga noastră gratitudine dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru grija permanentă ce o acordați dezvoltării și modernizării învățămîntului românesc, pregătirii și formării multilaterale a tineretului patriei, creșterii și educării lui in șpirit comunist.Ne angajăm să muncim, cu elan și dăruire, pentru a ne a- duce contribuția, alături de întregul nostru popor, la înfăptuirea exemplară a istoricelor hotăriri adoptate de marele forum al comuniștilor, de a ne spori contribuția la înflorirea artei și culturii românești.□ In telegrama. Consiliului 

Mulțumim din suflet pentru 
minunatele condiții de viață 

și invățătură oferiteTrăim clipe de înaltă mîndrie patriotică și de imensă satisfacție față de această măsură de majorare a burselor elevilor, adoptată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, fericit prilej de a reafirma le- gămintul solemn al vlăstarelor tinere ale țării față de partid și față de ilustrul său conducător, de a învăța cît mai bine, pentru a deveni cadre de nădejde-ale economiei naționale. Sîntem conștienți că recentul Decret al Consiliului de Stat, ce creează posibilități sporite de a beneficia de noi bunuri materiale și spirituale, fiind un ajutor dat familiilor noastre, are și un caracter stimulativ, fiecare din noi simțindu-se obligat să răspundă prin rezultate superioare la învățătură, prin participarea exemplară la celelalte activități școlare. Căci, beneficiind de tot ce ne trebuie, nu avem altă misiune decît de a ne pregăti necontenit pentru viitor, așa cum ne-a îndemnat și sfătuit în repteate rînduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. O facem pentru binele nostru personal, pentru a ne îmnlini aspirațiile virstei, șl, o dată cu aceasta, în folosul întregului popor, al progresului continuu al țării noastre.Deprinzînd la școala profe

Asociațiilor Studenților Comuniști din Institutul Politehnic Iași, se spune : Ințelegînd sensul profund al ideilor dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cuprinse în magistralul Raport prezentat Congresului al XIV-lea al partidului, potrivit cărora edificarea cu succes a socialismului și comunismului, înlănțuirea programelor de dezvoltare eco- nomico-socială a patriei noastre cer specialiști cu o înaltă conștiință revoluționară, cu o temeinică pregătire profesională, studenții institutului nostru narti- cipă cu dăruire și pasiune la perfecționarea continuă a procesului instructiv-educativ, Ia munca de cercetare științifică și activitatea productivă.Vă mulțumim din suflet pentru grija părintească ce ne-o purtați. care își găsește o elocventă expresie în măsurile adoptate, la propunerea dutnneavoas- tră, de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., nrivind majorarea burselor, ele ilustrînd condițiile tot mai bune de viață și de învățătură asigurate tineretului o dată cu progresul general al țării. Aceste măsuri constituie pentru noi un imbold în muncă, pentru a ne pregăti la nivelul exigențelor și cerințelor formulate în documentele adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, spre a deveni constructori de nădejde ai socialismului și comunismului în România.0 Animați de cele mai alese sentimente de dragoste și profundă prețuire, permiteți-ne să .vă exprimăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mulțumiri din inimă și întreaga recunoștință pentru minunatele condiții de muncă și viață create tineretului universi

sională tainele unei meserii frumoase, pot ca să-mi lărgesc și orizontul spiritual în cadrul cursurilor serale liceale. E o șansă oferită de măsura generalizării învățămîntului de 12 ani, derivată din necesitatea firească impusă de dezvoltarea în ritm susținut a științei și tehnicii, ce permite accesul la nou și progres, numai al celor ce învață mereu, nemulțumiți cu ceea ce știu și au realizat pină in prezent. O șansă pe care trebuie să o valorificăm inte- gral, neprecupețind nici un efort, participind, alături de dascălii noștri la realizarea linul proces didactic modern, cu bogate valențe instructiv-edu- cative. Avem în față, in acest sens, asemeni întregului tineret al țării, minunatul exemplu de dăruire și abnegație revoluționară al conducătorului partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al tovarășei Elena Ceaușescu, cărora le mulțumim din suflet pentru tot ceea ce fac spre a ne ocroti copilăria și a da vieții noastre sensuri majore, pentru a ne putea Împlini multilateral, trăind o viață înfloritoare, plină de bucurii, alături de părinții noștri.
INGRID KAUPA, 

elevă, Liceul Textil Lugoj, 
județul Timiș 

tar, pentru grija permanentă ce o purtați tinerei generații a patriei — se spune în telegrama adresată de Consiliul Asociației Studenților Comuniști de la Facultatea de Științe Economice din Craiova.împreună cu întregul ține ret studios din România, studenții facu'tății ncastre au primit cu nemărginită bucurie si satisfacție recentele măsuri adontate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la propunerea dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, /ceasta este o nouă si elocventă mărturie a politicii profund umaniste a partidului și statului nostru, a atenției deosebite ce se acordă tinerei generații a patriei.Exprimăm, tbtodată, întreaga noastră gratitudine și recunoștință tovarășei Ele7'a Ceaușescu pentru contribuția de mare însemnătate la fundamentarea și înfăptuirea politicii de dezvoltare a științei, învățămîntului _ și culturii, pentru grija deosebită cu care îndrumă învățămintul superior.Ferm hotărîți să răspundem prin noi și exemplare fapte de muncă minunatelor condiții pe care partidul și statul nostru le-au creat pentru împlinirea aspirațiilor tinerei generații, ur- mînd permanent exemplul dumneavoastră strălucit de muncă și viață, de activitate neobosită pusă în slujba poporului și a patriei, ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ridicăm pe o treaptă superioară întregul proces instructiv-educativ, pentru promovarea spiritului revoluționar în tot ceea ce întreprindem în domeniul activităților profe- sional-științifice și politico-ideo- logice, pentru a fi demni constructori ai socialismului și co

Imagine semnificativă pentru nivelul înalt de instruire a tinerei 
generații, pentru excepționala bază materială asigurată in acest 

scop învățămîntului românesc

munismului în scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România.E La rîndul lor, participanții la plenara lărgită a Consiliului Asociației Studenților Comuniști de la Facultatea de Mecanică din Craiova, aducind un fierbinte omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea neobosită consacrată progresului multilateral al patriei, binelui și fericirii poporului, pentru grija deosebită ce o poartă asigurării unor condiții tot mai bune de muncă și viață tinerei generații a patriei, au exprimat angajamentul lor ferm de a face totul pentru a înfăptui neabătut îndemnurile și chemările secretarului general al partidu’ui, de a fi la înălțimea mărețului timp eroic pe care țara Întreagă îl trăiește. Sintem mîndri — se spune în telegramă — de a vă avea mereu în fruntea partidului și a. țării și vă adresăm, mult iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, urări de viață îndelungată și multă putere de muncă pentru a conduce pe mai departe destinele patriei și ale națiunii, spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului.@ Exprimîndu-se cele mai calde mulțumiri pentru măsurile de majorare a burselor studenților și elevilor, in telegrama a- dresată de elevii Liceului Industrial „Textila" din Lugoj se spune : Măsurile adoptate recent de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C R. subliniază, din nou, preocuparea dumneavoastră permanentă, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu pentru a asigura condiții tot mai bune de învățătură și de viață tineretului patriei.

Elevii liceului nostru își manifestă hotărirea de a răspunde giijii constante a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, prin obținerea unor rezultate superioare la invățătură și in activitatea practică pe măsura minunatelor condiții create.
S Alături de tineretul din întreaga țară, am primit cu nespusă bucurie și cu adincă recunoștință hotărirea Comitetului Politic Executiv al , Comitetului Central al Partidului Comunist Român, adoptată la propunerea dumneavoastră, mult iubite și stirnăte tovarășe Nicolae Ceaușescu, de majorare a burselor ce se acordă tuturor elevilor și studenților, inclusiv celor din școlile profesionale — se arată in telegrama elevilor Liceului Industrial nr. 8 din Galați.Vedem în aceste noi măsuri expresia preocupării ce o manifestați pentru ca • noi, tinerii României socialiste, să avem cele mai bune condiții de viață și pregătire, să ne instruim și >ă ne formăm ca buni specialiști, capabili să contribuim la Înfăptuirea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului român.Exprimindu-vă dm adincul sufletului toată dragostea și recunoștința noastră, vă asigurăm că vom munci, cu deplină răspundere și dăruire, pentru a justifica încrederea pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, țara întreagă ne-ați acordat-o.
K Elevii Liceului Industrial nr. 2 Hunedoara își exprimă, în telegrama lor, bucuria nețărmurită față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, act politic de însemnătate fundamentală pentru

Învățînd, ne 
de viitori 

ai patrieiAm și eu, alături de foarte mulți alți colegi ai mei, bucuria deosebită de a beneficia de măsurile prevăzute în recentul Decret al bonsiliului de Stat, elaborat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe baza hotărîrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la majorarea burselor pentru elevi și studenți și acordarea de burse tuturor studenților de la cursurile de zi care sint fii de muncitori și de țărani cooperatori. Sint măsuii care întregesc excelentele condiții pe care le avem pentru a învăța și a ne forma pentru muncă și viață. în liceul nostru, ca în toate liceele țării, astfel de condiții se pot constata din plin, ele însemnînd clase SDațioase, laboratoare pentru disciplinele fundamentale, cabinete bine utilate și ateliere-școală unde ne inițiem în tainele meseriei pe care ne-am ales-o. Ne învață și ne educă, veghind la creșterea noastră armonioasă, ca oameni cu o înaltă conștiință patriotică revoluționară, profesori care nu-și precupețesc eforturile în munca nobilă pe care o desfășoară. Știm foarte bine că tot ce se face în folosul pregătirii 

edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.Grija statornică a partidului, a dumneavoastră personal, mult stimate și iubite tovarășă Nicolae Ceaușescu, pentru crearea unor condiții tot mai bune de studiu și de viață tineretului patriei și-a găsit o elocventă expresie In măsurile privind majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale.Ne angajăm să ridicăm la cote superioare munca politico- ideologică, să ne însușim concepția materialist-dialectică despre lume și viață și acționînd animați de puternice sentimente patriotice, de dragoste nețărmurită față de patrie și popor, față de partidul comunist și strălucitul său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să ne sporim contribuția la înfăptuirea măreței opere de construire a. societății socialiste și comuniste în România.
B In telegrama adresată de elevii Liceului Industrial nr. 1 Curtea de Argeș se spune, Intre altele : Folosim acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu mulțumiri din adîn- cul inimilor noastre pentru grija deosebită și atenția statornică pe care le acordați tineretului României, pentru împlinirea și afirmarea sa deplină ca importantă forță in opera de edificare a celei mai drepte și umane societăți pe pămîntul scump al patriei.O elocventă expresie a grijii și preocupării Partidului Comunist Român, a dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe secretar general, de a asigura tineretului, o dată cu

facem datoria 
constructori 

socialistenoastre este ilustrarea atenției și a dragostei cu care noi sîntem înconjurați permanent de partidul și statul care investesc mult spre binele generației tinere. Se cuvine să mulțumim din toată ființa noastră, cu aleasă recunoștință, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, datorită cărora ni se asigură mereu mai mult din ceea ce ne este necesar ca să studiem și să creăm, afirmîndu-ne din plin capacitatea de muncă și de gîndire. Mă angajez, fiind în, deplin acord cu gîndurile tuturor colegilor mei, să-mi intensific eforturile pentru a învăța mai bine, pentru a deveni un bun specialist, pe baza cunoștințelor dobindite în anii de liceu și întregite mereu prin dorința de a cunoaște, de a descoperi noul. în felul acesta, și eu, și colegii mei, înțelegem să ne facem datoria pe care o avem, aceea de a învăța, necontenit, așa cum ne-o cere cu înflăcărare iubitul nostru conducător, prietenul apropiat al tineretului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
GABRIELA ROTARU 
elevă, clasa a Xl-a A.

Liceul Industrial Nr. 6, 
„Lucrețiu Pătrășcanu", Bacău 

dezvoltarea generală a țării, condiții tot mai bune de viață și învățătură, o constituie măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de majorare a burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale. Vă mulțumim din toată inima pentru propunerea ca fiii de inpncltațj»'Șt,-țărani eboperatori, care.unnează cursurile de zi ale invăță’mîhMui superior, să primească burse, indiferent de veniturile părinților. Aceste măsuri constituie pentru noi un putenic imbold in activitatea noastră viitoare, în hotărîrea de a ne pregăti temeinic pentru a deveni cetă- țeni de nădejde-ai"'țării; constructori conștienți și compe- ' tenți ai socialismului și comunismului.Cu deosebită recunoștință vă rugăm, mult stimate teVarăse secretar general, să primiți cele mai fierbinți urări de sănătate, ani mulți și putere de muncă în fruntea partidului și țării, spre binele și prosperitatea poporului. pentru triumful păcii și progresului în întreaga lume.I- Elevii Liceului Agroindustrial Ciacova iși exprimă recunoștința fierbinte pentru măsurile adoptate, la propunerea si din inițiativa dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, cu privire la majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor, expresie a grijii permanente de care se bucură din partea dumneavoastră tînăra generație a patriei, invățămîntul românesc.Dind glas celor mai alese sentimente de dragoste și considerație, de nemărginită admirație față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru neobosita activitate pe care o consacrați, cu pilduitoare abnegație revoluționară, bunăstării și fericirii poporului, noi, tinerii de la Liceul Agroindustrial Ciacova, vă mulțumim din suflet pentru minunatele condiții de invățătură pe care ni le-ați creat și vă asigurăm că vom face totul pentru a deveni cetățeni de nădejde ai patriei noastre socialiste.Cu adine respect și aleasă considerație, aducem un cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția de seamă pe care o aduce la înfăptuirea politicii de dezvoltare economico-socială a patriei, la infloriea științei, învățămîntului și culturii românești.■ Măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. la propunerea dum- neavoastră, mult iubite și sti- mate tovarășe secretar general, ilustrează grăitor largile posibilități de formare și afirmare pe care le are azi in România socialistă întregul nostru tineret — se spune în telegrama adresată de elevii Școlii profesionale UCECOM din Craiova. Simțim din plin căldura dragostei cu care ne înconjurați, capacitatea societății noastre socialiste de a asigura tinerei generații posibilități deosebite de afirmare, drepturi reale la învățătură si muncă, de manifestare deplină a personalității umane. Deplin conștienți de semnificațiile încrederii ce ne este acordată, ne angajăm să nu precupețim nici un efort pentru a ne ridica continuu pregătirea profesională și politică, ,sporindu-ne astfel contribuția, alături de întregul tineret, de toți oamenii muncii, la grandioasa oneră a edificării în scumpa noastră patrie a socialismului, singura orinduire care ne permite nouă, tinerilor, să ne împlinim cu adevărat visurile, idealurile și asnirațiile de progres, libertate și pace.



Mesaje de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist RomânStimate tovarășe,Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Muncitoresc din Bangladesh adresează felicitări Partidului Comunist Român, tuturor membrilor de partid și dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru încheierea cu succes a recentului Congres al Partidului Comunist Român, pentru susținerea cauzei socialismului și aderarea fermă la calea socialistă, in pofida situației dificile din unele țări din Europa răsăriteană.De asemenea, Congresul vă adresează dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, felicitări pentru realegerea în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român.Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Muncitoresc din Bangladesh este convins că, sub conducerea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, poporul român va înainta ferm pe calea păcii, democrației și socialismului.Cu salutări revoluționare,
RASHED KHAN MENON

Secretar general al Partidului Muncitoresc 
din Bangladesh

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RomânStimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,Vă adresez felicitări cordiale cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român de către cel de-al XIV-lea Congres al partidului.Sint încredințat că sub conducerea dumneavoastră, Partidul Comunist Român va continua să obțină noi succese spre binele poporului român. \Cu salutări comuniste frățești,

e.M s. namboodiripad
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din India (marxist)TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm fost impresionat de mesajul de felicitare și urările pe care ați binevoit să le adresați poporului mauritanian, conducerii sale naționale și mie personal cu ocazia sărbătoririi celei de-a 29-a aniversări a dobîndirii suveranității noastre naționale.In numele poporului mauritanian, al conducerii sale, precum și al meu personal, vă exprim sincere mulțumiri și vă adresez la rîndul meu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate guvernului și poporului român prieten.Cu cea mai înaltă considerație.
Colonel MAAOUYA OULD SID* AHMED-TAYA

Președintele Comitetului Militar
de Salvare Națională

Șef al Statului Republica Islamică Mauritania

Lucrările etapei naționale 
a Concursului de creație științifica 

și tehnică studențeascăSub egida Consiliului U.A.S.C.R. și Ministerului Educației și Invățâmîntului, la Institutul Politehnic din Timișoara s-au deschis joi lucrările e- tapei naționale a Concursului de creație științifică și tehnică studențească. Manifestarea este menită să prezinte realizări semnificative din activitatea de cercetare studențească, contribuția adusă la soluționarea unor probleme concrete ale dezvoltării tehnico-stiințifice, ale economiei românești.Reunind cele mai reprezentative rezultate obținute în cadrul cercurilor științifice Studențești și colectivelor mixte de cercetare ale studenților, cadrelor didactice și specialiștilor din producție, concursul are loc sub semnul hotăiirii întregului tineret universitar de a participa la realizarea obiectivelor stabi

lite de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, în spiritul tezelor, orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, cuprinse în cuvântările rostite la lucrările înaltului forum democratic al comuniștilor români, precum și cu prilejul deschiderii noului an de în- vățămînt.Organizat pe structura a 28 de secțiuni, al căror profil este orientat către teme cu pronunțat caracter interdisciplinar și a- plicativ, precum și către discipline științifice cu caracter fundamental, concursul își propune, totodată, să ofere cadrul unui larg schimb de experiență intre au lorii lucrărilor prezentate și specialiști din unități de producție, de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică, în vederea valorificării superioare a creației tehnico-științifice..-

IN PERMANENTA ACTUALITATE- 
PROGRAMUL DE MODERNIZARE A LIVEZILOR„Stațiunea de Cercetare si Producție Pomicolă Lipova, județul Arad, există sub această titulatură de 9 ani — ne spunea inginerul Nicolae Voștinar. directorul unității, dar ca unitate de producție ne desfășurăm acțivîtatea în zonă de peste 30 de ani. Actualmente, dispunem de 2 300 ha; iar ca urmare a acțiunii de dezvoltare a pomicul- turii, din programele stabilite prin documentele de partid în profil teritorial, suprafața pomicolă va crește la 2 500 ha".Sectorul de cercetare a luat ființă în anul 1980, in scopul extinderii suprafețelor pomicole pe terenurile în pantă, improprii pentru culturile de cimp, și redarea în circuitul arabil a terenurilor de șes. Tînărul colectiv de aici și-a îndreptat activitatea spre citeva direcții principale, în primul rînd realizarea de soiuri rezistente la boli, eficiente pentru condițiile de climă din partea de vest a țării, apoi crearea de soiuri pretabile pentru industrializare. In această ordine de idei, precizăm faptul că unitatea deține și un sector de industrializare, realizîndu-se sucuri concentrate, băuturi răcoritoare, sucuri naturale pasteurizate, nectar etc., toate a- cestea rod al muncii entuziaste a tinerilor din unitate pentru a da o cit mai mare eficiență muncii lor.Sectorul de cercetare dispune de 6 laboratoare și anume : sortiment, protecția plantelor, a- grotehnică pomicolă, îmbunătățiri funciare, (amenajarea terenurilor), arbuști și căpșuni, industrializare. Laboratoarele sînt dotate modern, în permanență sînt aduse „la zi“, pentru a se realiza o cercetare pe măsura exigențelor actuale ale noii revoluții agrare. Dar, după cum ne spunea directorul unității, Nicolae Voștinar, adevăratul centru de greutate al cercetării

rămîn tot cimpurile de cercetare, pentru că aici se verifică permanent noutățile tehnice și științifice. Efortul tinerilor de aici îl exemplificăm prin inginerii Claudia Vulpe și Cecilia Titeș, care au obținut frumoase rezultate la sesiunile de comunicări științifice de profil, organizate la nivel județean și național..In perspectiva imediată stau crearea de soiuri noi, introducerea de tehnologii in cultura pomilor, cu consum redus de energie și folosire rațională a chimizării, pentru o eficiență economică sporită, pre

dispoziția unităților agricole socialiste din marile bazine pomicole și gospodăriile populației, un aport deosebit avîndu-1 tînă- ra specialistă Zenovia Coste.Referitor la sectorul producție, stațiunea dispune de 21 ferme, cu pruni, piersici, caiși, meri, căutîndu-se an de an să se ridice nivelul producției. Anul acesta s-a obținut o producție foarte bună la pruni, în special, dar și la celelalte categorii de pomi, întreaga cantitate fiind livrată conform planificării. Pentru a satisface nevoile pieței în perioada de iarnă s-au depozitat, în
Cercetarea agricola — 

profund implicată în realizarea 
obiectivelor noii revoluții agrare

cum și dezvoltarea laboratorului de industrializare. De asemenea, atenția este îndreptată și spre înființarea unei ferme-pilot, care să producă în condiții de randament maxim, cu soiuri rezistente la boli și dăunători, cu tehnologie mecanizată pentru creșterea productivității muncii, recolta fiind destinată în exclusivitate industrializării. Unică în țară, ferma se va întinde pe 160 ha, cu soiuri diversificate, avînd perioade eșalonate de recoltare — pentru a asigura front de lucru în industrializare pe o perioadă cit mai lungă a anului. Se caută, totodată, promovarea arbuștilor în zona de vest (coacăz, zmeur, afin, murul fără țepi etc.), aplicîndu-se tot ce este nou în domeniu. Mai adăugăm că în fiecare an se realizează aici 400—500 mii puieți, puși la

condiții maxime de. igienizare, 6 000 tope mere.Al treilea sector important al stațiunii este dezvoltarea. Prin măsurile aplicate s-a reușit concentrarea plantațiilor de pomi în citeva masive pomicole. Cu alte cuvinte, s-a trecut de la o pomicultură fărîmițată la 6 unități de profil: Stațiunea Lipova, 3 asociații intercooperatiste cu profil pomicol (Buteni, Gura- honț, Tirnova), Asociația de Stat pentru Legume și Fructe Ineu, întreprinderea Agricolă de Stat Ineu, toate aplicind în practică rezultatele obținute de colectivul stațiunii Lipova. Un rol important în sectorul dezvoltare le revine inginerilor Dimitrie Sto- ian și Gelu Husaru.De fapt, în toate activitățile stațiunii se urmărește împletirea armonioasă a experienței prac

tice și științifice, cu entuziasmul tinerilor. Astfel, în sectorul industrializare, condus de inginerul Gheorghe Cocoș, am stat de vorbă cu tînăra laborantă Otilia Poenaru, care ne-a spus : „Am absolvit un liceu agroindustrial cu profil pomicol și am urmat un curs de specializare la București. Mă interesează tot ce este nou, ca și pe colegii mei, de altfel, pentru a ridica in permanență prestigiul unității noastre".Nu putem încheia această trecere în revistă a bunei experiențe obținute aici, fără a arăta cooperarea între pomicultură și zootehnie, unitatea dispunînd de 8 000 de oi, 1 500 taurine și 4 000 de porci, valorificîndu-se superior suprafețele pomicole prin culturi intercalate, realizarea de fînuri și obținerea anuală a 15—20 mii tone de gunoi de grajd, de mare necesitate pentru terenurile în pantă, mai puțin bogate in substanțe nutritive. Celor trei ferme zootehnice, coordonate de inginerii Stelian Tripon, Lucian Cosma și doctorul veterinar Mircea Ivan, li se adaugă o fermă vegetală, condusă de inginerul Tomel Marcu, preocupat de a asigura necesarul de furaje pentru efectivul de animale.Iată, deci, o activitate complexă, ce implică din partea fiecărui membru al colectivului de muncă dăruire profesională și perseverentă. „Angajamentul nostru hotărît — ne spune în încheiere inginerul Nicolae Voștinar — este să transpunem în viață indicațiile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceausescu, secretarul general al partidului, la cel de-al XIV-lea Congres, în vederea modernizării plantațiilor pomicole, pentru aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, pentru o eficiență sporită și recolte de fructe tot mai mari".
SABIN BODEA

CRITICA Șl AUTOCRITICA
(Urmare din pag. I) specifice și, în .fond, în demonstrarea unei competențe altminteri deficitare, unele cadre fac din critică și autocritică instrumente de «autoapărare». Așa se face că uneori se critică de dragul de a critica, de a descoperi pete în soare, alteori din dorința de a impresiona printr-un acerb spirit de combativitate. Dar, și în critică șl în autocritică, unitatea de măsură a competenței și a bunei credințe o constituie faptele. Critica și autocritica trebuie să se origineze in fapte și să aibă drept consecințe faptele. Este dialectica asupra căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general ăl partidului nostru, atrage a- tenția cu toată.claritatea în cu- vîntarea sa : „Trebuie să a- doptăm o poziție mai fermă față de sectoarele sau de cadrele care nu-și îndeplinesc în mod corespunzător obligațiile și îndatoririle, Am spus, nu o dată, am spuș'și în Congres, critica și autocritica nu trebuie să devină o recunoaștere formală a lipsurilor ; folosirea lor este valahijă; numai in măsura in care duce la lichidarea greșelilor, a lipsurilor, la îmbunătățirea rapidă a întregii activități ! Trebuie să judecăm activitatea fiecăruia după rezultate, după muncă, nu după angajamente și declarații !“Firește, critica și autocritica nu reprezintă apanajul cadrelor, o obligație care le-ar reveni în exclusivitate. Critica și autocritica reprezintă o îndatorire generală a tuturor celor care muncesc și trăiesc în România socialistă, indiferent de generația și de categoria socioprofesională din care fac parte. Așa trebuie înțeleasă a- firmația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, că ele sînt „metode importante de lucru pentru perfecționarea continuă a activității noastre". De la mecanizatorul care pune sămînța șub brazdă la inginerul care inventează un aparat, de la o- țelarul care pregătește o nouă

șarjă la arhitectul Care desenează harta unui oraș, de la tinărul care își modelează personalitatea la dascălul care îl ajută să și-o modeleze, pentru toți, critica și autocritica reprezintă, principial, instrumente de lichidare a eventualelor greșeli și lipsuri și de îmbunătățire in timp optim a muncii specifice. Și în acest caz, eficiența criticii si autocriticii e condiționată de cît mai buna cunoaștere a propriului sector de activitate, a propriului loc de muncă și, bineînțeles, a propriei profesii și e verificată de consecințele concrete, de faptele cu care se soldează. Numai știind să mînuiască critica, și autocritica, să-și evalueze roadele muncii și să propună... soluții capabile să ducă la sporirea lor, să se raporteze Ia întreaga problematică a vieții sociale, oamenii muncii pot să participe la elaborarea deciziilor care privesc dezvoltarea cco- nomico-socială și ridicarea nivelului general al patriei noastre, pot răspunde imperativului pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului-nostru, l-a reiterat în recenta sa cuvântare-r „In acest scop, este necesar să aplicăm ferm prevederile statutului privind consultarea permanentă a comuniștilor, o organelor de nartid locale, a întregului partid și a întregului popor asupra problemelor celor mai importante ce vor fi adoptate"Numai înțelegând astfel critica și autocritica, sub aspectul lor constructiv, ca evaluare lucidă și in același timp implicată, intens participativă, întemeiată pe o justă cunoaștere a realității, precum și ca pe o unanimă îndatorire morală, se poate înțelege și permanentă lor actualitate pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, a subliniat-o încă o dată în cu- vîntarea pe care a rostit-o în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1 decembrie.CONSTANTIN SORESCU

Numele meu este „AR0“
(Urmare din pag. I) 

greșului partidului nostru, s-a 
pus in funcțiune prima fază 
dintr-o modernizare care va pre
lungi in final viața autoturis
melor de 5—6 ori. Acest lucru se 
va intîmpla peste maximum un 
an și, de atunci încolo, pentru 
marile firme ale lumii producă
toare de autoturisme de teren, 
numele ARO va fi numele unei 
mașini românești competitive la 
modul absolut.

Motoarele și caroseria, deja 
foarte bine vopsite, ajung in 
secția montaj general, unde 
totul circulă pe bandă și unde 
se intilnesc toate părțile com
ponente ale autoturismelor. In
stalațiile electrice, capitonajele 
și alte anexe ale caroseriei sint 
montate in exclusivitate de către 
tineri. In ziua documentării 
noastre, toată lumea lucra in vi
teză si cu mare atenție. Tehni
cianul Bogdan Olaru spunea că 
se profilează doborirea propriu
lui record și că' vor fi montate 
28 de autoturisme. Elementele 
componente se adună unul cite 
unul, la un moment dat carose
ria se intîlnește cu șaslul șl, din- 
tr-o dată, in fața noastră se 
află un autoturism complet, la 
care două fete, care par să nu 
aibă nici 20 de ani. prind in șu
ruburi bara de protecție față..

Pe parbrize apar scrise cu ceva 
alb un număr și un nume, cum 
ar fi S-Badiu sau 23-Bălan. La 
tactul 8, eînd au primit dispozi
tivul antifurt, autoturismele au 
primit' deja si cheia de contact. 
Aceasta va fi răsucită de către 
mecanici auto sau lăcătuși auto 
posesori ai permiselor de condu
cere. cum ar fi Gheorghe Ceau- 
șu, Olimpiu Avram sau Mihai 
Mărgescu. in tactul următor, cel 
în care sint parcurși primii mi
limetri din sutele de mii de ki
lometri sau din milioanele de ki
lometri pe care aceste mașini 
ii vor face pe șoselele lumii șl 
nu numai pe șosele, pentru că 
soarta lor de autoturisme de 
teren le permite să urce dea
luri și munți, să treacă prin va
duri de apă, deșerturi și prin 
alte locuri pe unde nici alte 
tipuri de mașini nu pot merge.

Afară, la poligonul de probe.

proaspătul autoturism este ve
rificat din nou, reper cu reper, 
după care -intră direct intr-o 
cursă cu obstacole incredibile : 
urcă o pantă de 38 de grade și 
coboară imediat una din 42 de 
grade. Aceasta din urmă este atit 
de înclinată incit cel aflat in cabi
nă nici nu vede asfaltul și sen
zația sa este de coborire in pră
pastie. Urmează „pista belgia
nă", care este un fel de scară 
orizontală și pe care hurducătu
rile sînt atit de puternice incit 
au rupt pixul reporterului. Omul 
are senzația că se rupe In bucăți 
cu mașină cu tot, dar rezistă si 
unul și cealaltă. Urmează un 
ocol ceva mai sțrîns, după care 
autoturismul se reîntoarce la ve
rificări și iar verificări. Primeș
te acte, ca orice nou-născut, a- 
junge la serviciul „expediție", 
este urcat intr-un tren unde este 
bine ancorat, după care urmea
ză singura perioadă liniștită din 
viața sa: care este transnnrtul pe 
Căile ferate sau maritime.

„Copilul năstrușnic pentru care 
lucrăm cu toții cu pasiune" cum 
i-a zis Marlnică Fologea autotu
rismului ARO, dacă ar avea su
flet, ar privi cu nostalgie spre 
întreprinderea aflată la baza 
unui munte plin de brazi pină in 
vîrf șl unde cu o zi înainte el 
încă nici nu exista deeit sub 
forma unor table și subansam- 
ble. Oamenii de la întreprinde
rea de Autoturisme ARO luaseră 
toate acestea în mîintle lor pri
cepute și ti dăduseră viață. Dacă 
ar putea vorbi, acest autoturism 
ar spune mult mai mult deeit 
„Made in Romania". Ar spune : 
„Eu am fost construit în cel mai 
vechi oraș al Țării Românești, 
in orașul care a dat istoriei 
României primul document scris 
in limba română. Am fost con
struit de către oameni liberi si 
destoinici intr-o țară liberă, 
independentă, mindră de trecutul 
său glorios și de prezentul său 
avîntat. Numele meu, ARO, înseamnă «Automobilul Româ
nesc-, iar în calitățile mele veți 
putea regăsi calitățile țării mele: 
frumusețe, vigoare, rezistență, 
tenacitate in mersul înainte pe 
calea socialismului".

VASILE NEAGOE

COPRA DEL MOM DO SPORT

Ne mal despart puține zile de trecerea in anul desfășurării C.M. Italia ’90. Mai sînt șase luni pînă la lovitura de începere. Ediția ’90 a „Cupei Mondiale" are ca mascotă pe „Ciao", o figură de omuleț, întruchi- pînd un jucător alcătuit din segmente drepte, avînd drept cap — o minge de fotbal. 11 a- veți în imagine. Vă mai amintiți figurile-simbol ale edițiilor precedente? „Willy" — C.M. din Anglia — 1968; „Juanito" — Mexico ’70; „Tip și Tap" — R.F. Germania ’74; „Gauchito"— Argentina ’78; „Naranjito" — Spania ’82; „Pique" — Mexic ■86...Apropierea celui mai mare e- veniment fotbalistic al Terrei— ce se repetă din patru în patru ani — ne propune și nouă— mai ales că la viitoarea edițiea C.M. din Italia s-a calificat și echipa României — inițierea unei rubrici de informații și relatări legate de această mare manifestare sportivă. Noua noastră rubrică, ce debutează astăzi, o punem sub patronajul lui....... Ciao" !

• SA ÎNCEPEM CU... CELE 24 ECHIPE CALIFICATEIn urma desfășurării meciurilor din grupele preliminare, organizate pe zone geografice, s-au calificat următoarele echipe care vor participa la turneul final al C.M. din Italia ’90; Argentina — campioană mondială, en titre, și Italia — din oficiu— ca țară organizatoare. în continuare, în ordinea grupelor: România (din grupa I de patru echipe), Suedia și Anglia (din grupa a doua, tot de patru), U.K.S.S. și Austria (din grupa a 3-a, de cinci). Olanda și R.F.G. (din grupa a 4-a, de patru), Iugoslavia și Scoția (din grupa a 5-a, de cinci), Spania și Irlanda (din grupa a 6-a, de cinci), Belgia șl Cehoslovacia (din grupa a 7-a, tot de cinci)— din zona europeană; Uruguay, Columbia și Brazilia — toate din grupe de cîte trei e- chipe, formînd zona Americii de Sud; Coreea de Sud și E- miratele Arabe Unite — dintr-o grupă de 6 echipe, reprezentînd zona Asia-Oceania; Egipt și Camerun din zona Africii; Costa Rica și S.U.A., dintr-o grupă de 5 echipe — zona Americii Centrale și de Nord și a Caraibilor.• CVM se va proceda la TRAGEREA LA SORȚI?Așa cum se cunoaște, tragerea la sorți a grupelor turneului final al C.M. Italia ’90 este stabilită pentru șîmbătă, 9 decembrie a.c. Evenimentul are loc în „Palazzo dello Sport" din Roma, cu participarea reprezentanților F.I.F.Â., ai Comite

tului italian de organizare a C.M. și, firește, reprezentanții echipelor participante și ai federațiilor respective. Normal, vor fi prezenți un număr mare de ziariști, invitați de onoare, foste glorii ale fotbalului, — printre care Pele, K.H. Rum- menigge, Platini etc. care vor trage bilețelele din urne — vedete din lumea artei, pentru că evenimentul va fi completat cu un amplu și inedit spectacol artistic.In alcătuirea celor 6 grupe de cîte patru echipe care vor fi cunoscute chiar astăzi se va ține seama de mai multe criterii, primind, desigur, cel valoric (participarea și rezultatele la e- dițiile anterioare ale C.M.), dar și criteriul geografic. Așa că, mai întîi vor fi fixați capii de serii. Președintele F.I.F.A., Joao Havelange, intr-o declarație făcută zilele trecute cotidianului sportiv „Corriere dello Sport", a propus drept capi do serie echipele Italiei, Argentinei, Braziliei, Belgiei, R.F.G., Spaniei. Dar Anglia, care a avut permanente participări la C.M. și s-a calificat, la actuala ediție, de-o manieră absolut impresionantă, n-a suferit înfrin- gerea (3 victorii, trei „egalități") și n-a primit nici un gol (10—0, golaveraj)? Să tragă în cumpănă multele probleme avute de fotbalul insular cu suporterii săi, care au provocat scandaluri, manifestări huliganice, cu violențe și victime umane? Pe urmă, într-o urnă, vor fi introduse echipele din următoarea grupă valorică, în care se vor

regăsi alte participante la C.M., iar intr-o a treia grupă valorică va figura, desigur, și echipa României, ca în ultima să regăsim echipele ce se constituie— unele — in „premiere", printre acestea aflindu-se Costa Rica, Egiptul, Emiratele Arabe, S.U.A. etc.• UNDE VOR JUCA ECHIPELE?Așadar, cele 24 echipe participante la „Coppa del Mondo", Italia ’90 vor fi împărțite — prin tragerea la sorți de la 9 decembrie — în 6 grupe de cite patru, care își vor disputa partidele — fiecare cu fiecare — astfel: cele din grupa A, in orașele Roma șl Florența; grupa B— la Napoli și Bari ; grupa C— Torino și Genova; grupa D— Milano și Bologna; grupa E— Verona și Udine; ultima grupă, F — la Cagliari și Palermo, in Sicilia. In fixarea ierarhiei se ține seama de: 1. numărul de puncte (victorii, meciuri nule); 2. golaveraj (goluri marcate, goluri primite); 3. numărul de victorii și goluri marcate; 4. rezultatul direct; 5. tragere la sorți.® CUM SE DESFĂȘOARĂ TURNEUL FINAL?După desfășurarea meciurilor din grupe, după sistemul fiecare cu fiecare, echipele clasate pe primele două locuri se califică în faza a doua a competiției. Alături de cele 12 echipe se mai califică încă patru, din cele șase formații clasate pe locul trei, după criteriile pre

zentate mai sus. Cele 16 echipe intrate în etapa a doua, în continuare, vor juca, după sistemul eliminatoriu, potrivit schemei „încrucișate" stabilite: locul 1 din grupa A, cu 3 din grupa C, 1 din B, cu 3 din D ș.a. în caz de egalitate pe tabela de marcaj se va aplica Regulamentul F.I.F.A., urmind două reprize a cîte 15 minute, și executarea loviturilor de la 11 m.Meciurile din grupe se vor desfășura pînă joi, 21 iunie.„Optimile" de finală au loc intre 23—26 iunie.Urmează trei zile de pauză (27—29 iunie) după care, învingătoarele din „optimi" intră în „sferturile" de finală (30 iunie — 1 iulie), continuînd, apoi, cu semifinalele (3 iulie, Napoli, și 4 iulie, Torino), ca sîmbătă, 7 iulie, să se desfășoare finala mică (locurile 3—4), iar duminică, 8 iulie, la Roma, pe „Sta- dio Olimpico" să aibă loc marea finală a celei de-a 13-a ediții a C.M.
★

© ORELE DE ÎNCEPERE A MECIURILORTurneul final al C.M. începe cu meciul inaugural — 8 iunie — și se-ncheie, la 8 iulie, cu marea finală. In total se vor juca 52 de meciuri, dintre care 36 în cadrul grupelor. Intîlnirile din prima fază încep la orele 17 și 21 (ora locală), semifinalele și finalele sint prevăzute să înceapă la ora 20 (21 ora Bucu- restiului).Cu cine vom cădea în grupă? în ce orașe vor juca tricolorii? Iată întrebări care flutură nerăbdătoare pe buzele pătimașilor suporteri șl nedezmințiților iubitori ai fotbalului, care doresc ca reprezentanții tricolorului românesc să aibă evoluții și rezultate care să-i apropie cît mai mult de fruntea ierarhiei mondiale și a prețiosului trofeu. Le dorim, încă de pe acum, mult succes!
VASILE CABULEA

★ *■ Comisia de organizare a Campionatului Mondial de Fotbal, întrunită la Roma, a desemnat echipele ce vor fl capi de serie al celor șase grupe ale turneului final. Acestea sînt. Italia, Argentina, Brazilia, R.F. Germania, Belgia și Anglia. în vederea tragerii la sorți, celelalte 18 echipe au test repartizate in trei urne numerotate după cum urmează : 1. Camerun, Egipt, Coreea de Sud, Emiratele Arabe Unite, Costa Rica, S.U.A.; 2. Uruguay, România, Columbia, Cehoslovacia. Irlanda, Suedia ; 3. Spania, U.R.S.S., Scoția, Austria, Iugoslavia, Olanda. Fiecare din cele șase grupe ale primei faze a campionatului ce va avea loc anul viitor (8 iunie — 8 iulie) în 12 orașe italiene, va cuprinde 4 echipe, un cap de serie și cîte o echipă din urnele 1, 2 și 3. Tragerea la sorți pentru stabilirea definitivă a grupelor se va efectua sîmbătă, 9 decembrie, la Palatul sporturilor din Roma.

întrebări pentru
Tenorul GABRIEL NĂSTASE

AMALGAM

NICU VOICTT

11) 
doi 

Naște hi- 
in deșert

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR

Foto-album

Pe cîțiva quadrațiARAD. în cadrul inițiativei „Săptămîna calității șF eficienței", 400 de tineri de la întreprinderea de Mașini-Unelte Arad și-au propus să realizeze, suplimentar față de sarcinile de plan, piese și subansamble pentru 3 strunguri ® La Combinatul de îngrășăminte Chimice Arad a fost prezentată, din inițiativa comitetului U.T.C., o expunere cu tema : „Hotărîrile adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului — documente de excepțională însemnătate pentru viitorul patriei socialiste" ® La Liceul Industrial din orașul Sebiș a fost prezentată o expunere pe tema „Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — eveniment de importanță excepțională pentru prezentul și viitorul României socialiste" ® La Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" din comuna Vinga, a avut loc o expunere-dezbatere privind sarcinile care revin organizațiilor de tineret din istoricele hotăriri ale Congresului al XIV-lea al partidului.

Trap pe zăpadă...
Foto : MIHAI CUCU

— Ati cintat, o vreme, pe scena Teatrului Liric din Craiova, apoi pe scena Operei Române. Care v-au fost spectacolele mai apropiate de suflet ?— M-am atașat, aș putea spune, de spectacole ca. „Alfredo", „Liliacul", „Carmen", „Cavaleria rusticană", „Văduva veselă", „Bal la Savoy", „Madamme Butterfly"— la Teatrul Liric din Craiova, iar pe scena Operei Române — de „Carmen", din nou „Bal mascat" și din nou „Madamme Butterfly".— Cum ați defini opera ea gen muzical ?— Este un gen greu, complex, care solicită interpretul și din punct de vedere vocal și din punct de vedere dramatic. Intrarea în rol
CREAȚIEîn organziarea Centrului de Creație și Cultura Socialistă „Cîntarea Românie!" pentru Tineret Oradea , s-jj desfășurat concursul județean de creație literară „Debuturi bihorene"-.' S-au acordat următoarele distincții : premiul Comitetului Județean de Cultură și E- ducație Socialistă Bihor Florian Lazăr ; premiul Centrului de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" pentru Tineret Oradea— Călin Cornel Lazăr, pre-

AGENDĂ

presupune mai mult deeit stăpinirea acestuia. Este vorba de cunoașterea epocii in care rolul a ÎQSt creat, a spiritului acelei epoci, pentru ca personajul interpretat să fie cît mai veridic. Sînt necesare, apoi, cunoștințe despre compozitor, despre opera acestuia în genere, pentru a pătrunde mai ușor semnificațiile oricărui rol. De aici complexitatea genului, dificultatea lui.— în ce fel vă solicită —• avînd în vedere considerațiile de mai sus — rolul din ultima premieră, cu „Norma" 7— E un rol făcut in grabă, încă nedefinit, care pune probleme vocale, de relație cu partenerul.' Va trebui să-l mai șlefulesc... (Ioana Mandachșjj....
LITERARA îmiul revistei „Familia" — Octavian Blaga , premiul ziarului „Crișana? loan Maxim. premiul ziarului „Faklya" — A. Bm-tus — pentru poezie. Premiul special al juriului ’pfețitru proză ă revenit Iui Vasile Tenț. Festivitatea de premiere a oferit posibilitatea organizații unei reușite Seri dg muzică și poezie, care s-a bucurat de aprecierea unanimă a tinerilor iubitori de artă din municipiul Oradea.(Mihail I. Vlad).

B.T.T.Activitatea de turism pentru tineret, organizată de către Agenția județeană Botoșani a B.T.T. a cuprins, și în această ultimă perioadă, o serie de acțiuni interesante. Mii de tineri ău participat, prin cele 105 excursii județene și interju- dețene desfășurate in acest trimestru Ia străbaterea unor intinerare atractive și Instructive. în acest mod au fost vizitate o serie de obiective economice, sociale, istorice și culturale importante. Trebuie menționat faptul că în atenția Agenției Botoșani a B.T.T se află și organizarea, special pentru elevi, a unor excursii cu caracter documentar, foarte utile pentru

viitoarea orientare profesională a acestor tineri, în acest scop, sînt vizitate platforme industriale din municipiile Botoșani, Suceava, Tîrgu Neamț și din orașele Dorohoi, Rădăuți, Fălticeni.Dintre celelalte trasee turistice puse la dispoziția tinerilor de către agenția B.T.T. botoșăneană amintim și : Botoșani -— Dorohoi — Șiret —• Rădăuți —- Cimpulung Moldovenesc — Suceava — Botoșani ; Botoșani — Fălticeni — Tîrgu. Neamț — Piatra Neamț — Pașcani — Tîrgu Frumos — Botoșani ; Botoșani — Ște- fănești — Iași — Tîrgu Frumos — Iași. (Marcela Baciu).
ORIZONTAL : 1) 

Pregătește la do
miciliu (fem,). 2)
Eșuată in nisipuri
- Specializat in 
proiectare. 3) Sport 
în care acțiunile 
sint dirijate spre 
centru - Suni pen
tru noi. 4) însoți
toare intr-o cursă 
cu motocicleta - 
Caro I - Simbol de 
locul II. 5) Gindul 
cel bun. 6) Afec
țiune ' a inimii - 
Negri in cerul gu
rii - A răspunde 
la o provocare. 7) 
Un grup periferic I
- Episoadele unui 
serial. 8) Cheie de 
contact - Curse !
9) Bateri ușoare, 
fără să lase urme
- Prilej de înțepă
turi... fără poante.
10) Suflet mingiie- 
tor - îndrăgostit 
așa... de amorul 
artei. 11) Remar
cabilă prin simpli
tate — Frecventate 
de studenți.

spuse la plecare - 
Mina invizibilă a 
portarului. 3) Asta 
scarmănâ serios - 
Plin de căldură. 4) 
Virf de ivoriu I - 
Vine nepregătită. 
5) Evidențiază un 
marcaj pe teren - 
La poalele munți
lor. 6) Bun pentru 
format. 7) Referitor 
la patru - Cintecui

ratori. 9) 100 m
pâtrați - Punct de 
debut diurn — Va
lorosul surîs al șan
sei. 10 Provocată la 
luptă - Termen de 
contractare. 
Tălmăcire in 
peri 
mere 
(Pi-).



Amestecul in treburile interne, 
indiferent sub ce formă, o practică nocivă, 

care trebuie eliminată din relațiile 
internaționale

STIRINOTE-COMENTĂRIbSTIRI-NOTECQMENTĂRIbSTIRI • NOTE • COM ENTA RII

Opinia publică din țara noastră a luat cunoștință de conținutul Declarației conducătorilor Bulgariei, R.D. Germane, Poloniei, Ungariei și Uniunii Sovietice, reuniți la întîlnirea de la Moscova din 4 decembrie a.c., cu privire la evenimentele din 1963 din R.S. Cehoslovacă, Așa cum se afirmă în acest document, conducătorii celor cinci state citate au declarat că „introducerea trupelor statelor lor în R.S. Cehoslovacă, întreprinsă in 1963, a constituit un amestec in treburile interne ale Cehoslovaciei suverane și trebuie să fie condamnată1*. în continuare, Declarația menționează faptul că „aceste acțiuni nejustificate", care au întrerupt procesul de înnoire democratică in R.S. Cehoslovacă, „au avut consecințe negative de lungă durată".Pentru poporul român, a- ceastă reevaluare istorică a unor evenimente petrecute în urmă cu peste două decenii, evenimente a căror gravitate și ale căror consecințe importante pentru lumea socialistă, pentru mișcarea comunistă și muncitorească a fost evidentă, reprezintă confirmarea deplină, deși cu mare întîrziere, a justeței poziției Partidului Comunist Român, a României socialiste, de dezaprobare și condamnare fermă a intervenției armate a celor cinci țări în Cehoslovacia.în interesul evidențierii a- devărului, pentru o cît mai bună cunoaștere a împrejurărilor deosebit de complexe în care partidul și statul nostru, întregul popor român au a- doptat de la început, la numai cîteva ore de la declanșarea intervenției militare a celor cinci țări socialiste pe teritoriul cehoslovac, o atitudine proprie, curajoasă chiar — ți- nînd seama de contextul concret istoric — trebuie reamintite și relevate cu tărie principalele temeiuri ale poziției noastre principiale. Aceasta, mai ales pentru generația tî- nără, care nu a putut cunoaște și trăi direct evenimentele, oferă o superbă lecție de patriotism, de afirmare a spiritului revoluționar, a unei noi gindiri in viața internațională.La 21 august 1968 avea loc ședința Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România, cu o participare largă — primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducerea sindicatelor, U.T.C.-u- lui, organizațiilor de femei, altor organizații obștești și de masă — ceea ce atestă larga consultare democratică, amplul consens național pe care s-a întemeiat poziția -fermă, principială, ..adoptată de conducerea noastră de.- partid și de stat. ExfirimîndU-se in unanimitate profunda îngrijorare în legătură cu situația deosebit de gravă creată ca urmare a pătrunderii forțelor armate ale unor țări socialiste în Republica Socialistă Cehoslovacă, se sublinia că a- cest act „reprezintă o încălcare flagrantă a suveranității naționale a unui stat. socialist frățesc, liber și independent, a principiilor pe care se bazează relațiile între țările socialiste, a normelor unanim recunoscute ale dreptului internațional". Totodată, se aprecia că „amestecul în treburile interne ale partidului comunist și poporului cehoslovac, intervenția armată în Cehoslovacia reprezintă o grea lovitură dată unității sistemului mondial socialist, mișcării comuniste și muncitorești internaționale, prestigiului socialis
PE SCURT• VIAȚA ȘI OPERA LUI MIHAI EMINESCU au fost e- vocate în cadrul unei seri culturale organizate la Facultatea de muzică și dramă din cadrul Centrului cultural londonez Barbican, sub egida Consiliului britanic și a societății poeților.O expoziție documentară de fotografii a fost deschisă la Facultatea de lingvistică a Politehnicii din Londra, care prezintă momente importante din creația poetului.• AGENȚIA CTK anunță că președintele R.S. Cehoslovace, Gustav Husak, a acceptat demisia lui Ladislav Adamec din funcția de președinte al guvernului R.S. Cehoslovace și l-a însărcinat pe Marian Calfa, prim-viceprim-ministru să preia conducerea guvernului federal și să acționeze pentru formarea unui nou cabinet.• CITIND O DECLARAȚIE 

a vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, ministrul economiei și planificării, Kiril Zarev, agenția B.T.A. informează că datoria externă a țării în valută convertibilă se ridică la zece miliarde dolari.• LA PANMUNJON a avut loc o nouă rundă de contacte între Nord și Sud, în vederea alcătuirii uneî echipe coreene comune pentru cea de-a Xl-a ediție a Jocurilor Sportive A- siatice. care urmează să se desfășoare la Beijing, in 1990. După cum precizează agenția ACTC, cele două părți au căzut de acord asupra mai multor detalii, între care organizarea de antrenamente comune, numărul componenților fiecărei părți, constituirea unui comitet mixt al echipei sportive comune Nord — Sud.Discutarea problemelor rămase in suspensie va fi reluată la viitoarea rundă de contacte, programată să se desfășoare la 

mului in întreaga lume, cauzei păcii" și era exprimată convingerea clară că singura cale pentru lichidarea consecințelor grave create de acest act de ingerință brutală in treburile interne ale Cehoslovaciei este retragerea grabnică a trupelor celor cinci țări, asigurarea condițiilor ca poporul cehoslovac să-și poată rezolva singur treburile, fără nici un amestec din afară.Pentru comuniștii români, unii foarte tineri în momentul evenimentelor din august 1968, pentru întregul nostru popor, strîns unit în jurul partidului, susținind, prin- tr-o exemplară maturitate politică și printr-o înaltă atitudine morală, măsurile propuse la ședința comună și, ulterior, adoptate la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale din 22 august 1968, sînt încă vii, prin timp, cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu la Adunarea populară din Piața Palatului Republicii, Ia care peste 100 000 de locuitori ai Bucureștiului și-au manifestat încrederea și devotamentul nețărmurit față de politica partidului și statului nostru. „Pătrunderea trupelor celor cinci țări socialiste în Cehoslovacia — sublinia cu tărie conducătorul partidului nostru — constituie o mare greșeală și o primejdie gravă pentru pacea în Europa, pentru soarta socialismului în lume. Este de neconceput in lumea de astăzi, cînd popoarele se ridică la luptă pentru a-și apăra independenta națională, pentru egalitatea in drepturi, ca un stat socialist, ea state socialiste să încalce libertatea și independenta altui stat. Nu există nici o justificare, nu poate fi acceptat nici un motiv de a admite, pentru o clipă numai, ideea intervenției militare în treburile unui stat socialist frățesc *.Atașamentul nedezmințit, ferm afirmat după Congresul al IX-lea, cînd în fruntea Partidului Comunist Româh a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de promovarea in relațiile interstatale a principiilor independenței, suveranității, neamestecului în treburile interne, egalității depline și respectului reciproc, de întărire pe această bază a unității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste, își află, în împrejurările date, nu numai o viguroasă afirmare, ci și o punere deplină în practică. A- naliza științifică a realității, a tendințelor ce se manifestau pe plan internațional oferea baza materială de neinfirmat a manifestării acestei exemplare atitudini pe care s-au situat partidul și statul nostru, întregul popor.Poziția principială a partidului . și statului nostru cu privire la evenimentele din 1968 din R.S. Cehoslovacă a fost o poziție izvorîtă din înalta răspundere asumată, pe baza interpretării științifice a realității, față de socialism, al cărui prestigiu l-a apărat și îl apără cu energie, față de soarta păcii în Europa și în întreaga lume. Și chiar dacă a fost intîmpinată cu iritare și nemulțumire de autorii intervenției armate în Cehoslovacia, ea s-a bucurat de o largă apreciere internațională, fiind salutată cu elogioase cuvinte pe plan mondial. Viața, judecătorul suprem al faptelor oamenilor, a- testă cît de justă s-a dovedit această atitudine, singulară a- tunci în cadrul Tratatului de la Varșovia, dar pe care, iată, timpul o validează din plin.

15 decembrie — informează a- genția de știri a R.P.D. Coreene.• LA WASHINGTON a fost dat publicității un studiu pregătit de Institutul național pentru cercetarea cancerului pulmonar din care rezultă că principalele cauze ale apariției acestei forme de cancer sînt fumatul și poluarea cu reziduuri industriale. A- proximativ 55 la sută din totalul cancerelor pulmonare la bărbați se datorează fumatului, iar 13 la sută poluării industriale. La femei, 37 la sută din formele respective de cancer se datorează fumatului, iar 17 la sută poluării,• UN INDIVID ÎNARMAT cu o pușcă automată a pătruns într-una din aulele Universității din Montreal, a cerut bărbaților să iasă și a deschis foc asupra studentelor prezente în aulă, asasinînd 14 și rănind 12. După ce poliția a înconjurat clădirea universității, asasinul s-a sinucis.• IN GOLFUL CARDENAS, din zona coastelor Cubei, a fost
AgendăMOSCOVA 7 (Agerpres) — In legătură cu joncțiunea modulului „Quant-2*‘ cu complexul orbital „Mir", agenția T.A.S.S. relatează că aceasta s-a produs în regim automat sub controlul Centrului terestru de dirijare a zborului și a celor doi cosmo- nauți aflați la bordul complexului orbital. „Quant-2“ a fost cuplat cu complexul cu ajutorul dispozitivului situat în zona coridorului de trecere. Pentru ziua de vineri este prevăzută desprinderea modulului de complex și recuplarea Iul cu „Mir“ la locul unde va evolua perma-

In spiritul aceleiași pilduitoare răspunderi față de înaintarea liberă și suverană a poporului român pe calea socialismului și comunismului, în actualele împrejurări internaționale, cînd se constată o intensificare a acțiunii cercurilor imperialiste, reacționare, ce au declanșat o declarată ofensivă împotriva socialismului, cu intenția evidentă de destabilizare a situației din țările socialiste, partidul și statul nostru consideră că respingerea fermă a oricărui a- mestec în treburile interne ale popoarelor reprezintă o cerință fundamentală a lumii contemporane. De la tribuna celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidenția ferm a- ceastă cerință : „Este timpul să se înțeleagă că trebuie să se renunțe la amestecul, sub diferite forme, in treburile interne ale altor țări, la încercarea de a le impune o anumită cale de dezvoltare eco- nomico-socială, de viață politică".Iar dacă poziția principială adoptată în 1968 de partidul și statul nostru, cu sprijinul întregului popor român, s-a dovedit întru totul justă, evoluțiile actuale consacrîndu-i în- tr-un mod cit se poate de e- locvent valabilitatea, este necesar; cu atît mai mult, în actualele împrejurări din viața internațională,, in fața, accentuării tentativelor de ingerință în treburile interne ale altor state, să se respecte dreptul inalienabil al popoarelor la dezvoltare liberă și independentă, în conformitate cu propriile lor năzuințe și interese, fără nici un amestec din afară. In acest sens, trebuie să se dea o ripostă fermă așa-zisei „ofensive pașnice" a cercurilor imperialiste care încearcă, sub forme noi, subtile, să slăbească vigilența popoarelor, acționind prin diversiuni de tot felul pentru schimbarea raportului de forțe pe plan mondial, pentru lichidarea socialismului și reîntoarcerea la vechile practici capitaliste,_ de exploatare și asuprire, de îmbogățire pe seama altor popoare, nesfiindu-se să aplice pentru aceasta chiar dictatul forței.Se impune, într-un asemenea context, deosebit de grav și complex, întărirea colaborării și solidarității partidelor revoluționare ale clasei muncitoare, a țărilor socialiste pentru apărarea și dezvoltarea socialismului, împotriva acțiunilor cercurilor imperialiste, a tuturor acțiunilor de destabilizare a socialismului.întregul popor român, tînăra generație a patriei, înregistrînd cu legitimă satisfacție deplina confirmare în viața internațională a principialității, consecvenței, a caracterului angajat al orientărilor de politică externă ale României socialiste, într-o deplină unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. își reafirmă adeziunea deplină la politica partidului și statului nostru de apărare și dezvoltare a socialismului, de întărire a independenței și suveranității, de respingere ho- tărîtă a oricărui amestec în treburile noastre interne, con- lucrînd larg cu toate forțele înaintate ale contemporaneității pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, în care fiecare popor să se poată dezvolta liber, deplin stăpîn pe soarta sa, intr-Un climat de pace și înțelegere internațională.

descoperit petrol. Zăcămîntul se află la o adîncime de 2 000 metri. Potrivit proiectelor guvernamentale, în scurtă vreme în această zonă va fi construită prima platformă de foraj petrolier.• OAMENII DE ȘTIINȚA A- MERICANI intenționează să construiască in Antarctida primul telescop optic, informează publicația de specialitate „Insight", citată de agenția China Nouă.Există o serie de dificultăți în realizarea acestui obiectiv, în special temperaturile extrem de scăzute, dar continentul este ideal pentru observarea spațiului cosmic. Telescopul va fi alcătuit din 10 oglinzi parabolice avînd spire speciale de încălzire ce vor împiedica acumularea ceței și a gheței.• IN CAPITALA STATULUI TOGO s-au deschis lucrările unui seminar regional african consacrat problemelor informaticii pentru dezvoltarea economică. Participă delegați din Benin, Burkina Faso, Cote d'Ivoire, Mali, Niger, Senegal și Togo.
cosmicănent în cadrul complexului spațial „Mir“-,,Quant“-„Quant-2“- „Soiuz TM-8", care are masa de 63 de tone și lungimea de 40 metri.MOSCOVA 7 (Agerpres) — După cum transmite agenția T.A.S.S., la 20 decembrie va începe primul experiment cosmic american care se va realiza la bordul complexului orbital sovietic „Mir". Organizat pe baze comerciale, experimentul va consta în dezvoltarea unor cristale proteinice în condițiile mi- crogravitației îndelungate din compartimentul complexului.

Manifestări consacrate aniversării 
formării statului național unitar romanPARIS 7 (Agerpres) — La Biblioteca română din Paris a avut loc o manifestare în cadrul căreia a fost inaugurată o expoziție de carte și de documente referitoare la Marea Unire de la 1 Decembrie 1918 care pune în evidență semnificația evenimentului în istoria, cultura și spiritualitatea românească.Sînt expuse lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrate istoriei naționale și dezvoltării României socialiste.Au participat reprezentanți ai unor instituții culturale franceze, oameni de litere și artă, ziariști, un numeros public.LONDRA 7 (Agerpres) — Sub egida Asociației de prietenie Marea Britanie—România, la Londra a fost organizată o manifestare cu prilejul aniversării Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918. în cadrul căreia au fost evocate importanța și semnificația acestui eveniment in viața poporului român. Au fost prezentate impresii de călătorie din România. A fost deschisă o expoziție de carte social-politică, istorică și literară și o expoziție documentară de fotografii.

AFRICA AUSTRALĂPRETORIA 7 (Agerpres) — Politica represivă a regimului rasist de la Pretoria nu mai poate fi ascunsă nici de sprijinitorii autorităților minoritare de la Pretoria. După cum informează chiar surse ale poliției regimului, cinci persoane apar- ținind organizațiilor de extremă dreaptă au fost reținute de organele de anchetă. Ei se fac vi- novați, ca și alți extremiști, precum și funcționari ai poliției, de asasinarea unor lideri ai mișcării antiapartheid.PRETORIA 7 (Agerpres). — Concomitent cu extinderea mișcării antiapartheid din Africa
Argumente pentru o nouă ordine 

economică internaționalăWASHINGTON 7 (Agerpres) — Potrivit unui raport al Fondului Monetar Internațional, a- nul trecut țările industrializate occidentale au introdus 132 noi bariere protecționiste, afectînd în primul rînd țările din lumea a treia și îngreunind astfel posibilitățile acestora de a-și rambursa datoriile externe. Un factor major care împiedică dezvoltarea normală a relațiilor comerciale internaționale, menționează raportul, este rivalitatea crescîndă dintre principalele țări industrializate dezvoltate, în primul rînd între țările membre ale C.E.E. și S.U.A.
Realități din lumea capitalului

Discriminare - inegalitate, constante de fiecare zi

în ultima vreme, tot mai numeroase sini publicațiile și agențiile dc presă din întreaga lume care oglindesc chipul adevărat al societății occidentale, măcinat de contradicții, de profunde inechități, de disparități in ceea ce privește nivelul de trai al populației. In timp ce la un pol se concentrează bogățiile in mina unui grup reslrins, la celălalt pol, cel care reprezintă masele largi muncitoare, se semnalează o îngrijorătoare cotă a pauperizării, numărul „noilor săraci" depășind orice prevedere anterioară. Milioane de șomeri, mii și mii de oameni fără adăpost, proliferarea in plan politic a extremismului de dreapta, universul nociv al drogurilor care nu încetează să asimileze noi și noi „adepți" în această competiție anti-umană a distrugerii, iată care sint principalele repere prin care se poate defini cel mai exact condiția lumii capitaliste astăzi.
A fi negru in America albăPotrivit publicației „Revolution Africaine", Consiliul Național al Cercetării, organism particular din S.U.A., a editat de curind un raport voluminos intitulat: „Un destin comun: Negri in societatea americană^. Ancheta a fost întreprinsă de Universitatea Yale, ceea ce face din ea irt mod incontestabil -o lucrare de referință. „Statutul negrilor americani — se spune în lucrare — poate fi comparat cu un.pahar pe jumătate plin, dacă se face comparația cu situația din urmă cu 50 de ani, dar și cu un pahar pe jumătate gol, dacă se face trimitere la discrepanțele existente între americanii de culoare și albi, aceasta după anii ’70". Cel mai mie ocol prin cartierele negrilor din capitala S.U.A., oraș — trebuie precizat — cu o majoritate de 75 la sută locuitori de culoare, este suficient pentru a înțelege adevărata stare de lucruri. Lumea negrilor este de fapt lumea săracilor care începe chiar de la porțile capitalei într-o mizerie, o disperare și o violență de nedescris. Albii evită acest univers, chiar dacă din cînd în cînd mai declară că sînt „pentru integrare", precizind însă că aceasta să nu se realizeze „în vecinătatea lor". Astfel, orice „umbră" neagră într-un cartier alb face ca prețurile imobilelor șă scadă vertiginos. Acest studiu întocmit de Universitatea Yale, prin argumentele și datele oferite, reușește să contrazică ideea, care in anii trecuți cîștigase destulă audiență, potrivit căreia clasa mijlocie de culoare ar fi într-un constant progres economic. Numai că unul din reprezentanții acestei clase declara în mod elocvent unui

OTTAWA 7 (Agerpres) — La Ottawa a avut loc o întîlnire la care au luat parte studenți ai Facultății de științe politice de la Universitatea „Concordia" din Montreal.Au fost evocate momente din Istoria multimilenară a poporului român care au constituit premisele desăvîrșirli statului național unitar. Au fost, totodată, evidențiate continuitatea poporului nostru în teritoriul car- pato-dunărean, precum și apartenența de drept și de fapt a Transilvaniei la România.Au fost prezentate, de asemenea, succesele remarcabile obținute de poporul român în dezvoltarea social-economică a țării sub conducerea Partidului Comunist Român, în mod deosebit după Congresul al IX-leâ, de cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în fruntea partidului.Bibliotecii Universității „Concordia" i-a fost făcută o donație de carte cuprinzînd lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și cărți privitoare la istoria poporului român.
de Sud, la care aderă tot mai multe persoane și din rîndul minorității albe, grupările ul- trarasiste își string și ele rîndu- rile. Scopul — declarat — este apărarea ultimelor redute ale unui sistem politic condamnat încă de pe acum și de istorie. Astfel, potrivit unor știri din Pretoria, liderul Partidului Conservator, de extremă dreaptă, Andries Treurnicht, a declanșat campania de strîngere a unui milion de semnături pentru apărarea „valorilor civilizației" — ceea ce în limbajul rasiștilor echivalează cu eșafodajul putred al sistemului de segregație rasială.

WASHINGTON 7 (Agerpres). — Institutul american peptr-u importurile de oțel (AIIS) s-a pronunțat pentru o revizuire, în cadrul Rundei Uruguay", de negocieri multilaterale 1 a G.A.T.T., a legilor antidumping aplicate de S.U.A. Președintele acestei instituții a relevat, intr-o declarație, că actuala legislație antidumping a S.U.A. reprezintă, în realitate, bariere netarifarc, deoarece cazurile de dumping sînt dezvăluite cu scopul de a impune cote sau acorduri de restricții voluntare, ceea ce conduce la un protectionism continuu, transmite a- genția China Nouă.

ale societății americane

ziarist: „Poți foarte bine să fii îmbrăcat cu haine de 2 000 de dolari, dar nu poți să oprești un taxi noaptea". Pe scurt, chiar dacă un anumit succes social remunerat corespunzător poate conferi respectabilitate, „culoarea" nu se' ștebge iar reprezentanții ei- nu pot

Imaginea ilustrează condiția mizeră a unui sărac din Cam
bridge, statul Massachusetts care, neavind adăpost, încearcă 
să se incălzească in dreptul unei grile de ventilație de la o 

clădire învecinată

TINERETUL
LUMII

• « MILIOANE DE TINERI 
ȘOMERI iN ȚĂRILE C.E.E.

• UN SONDAJ RELEVANT 
IN RÎNDUL TINERILOR VEST- 
GERMANI.MADRID 7 (Agerpres). — Din cei aproximativ 26 milioane de tineri care fac parte din populația activă a țărilor C.E.E., 6 milioane (peste 20 la sută) nu dispun in prezent de un loc de muncă — se arată într-un document privind situația tineretului din statele respective, citat de agenția EFE.BONN 7 (Agerpres) — Potrivit unui sondaj de opinie organizat în rîndul tinerilor vest- germani între 13—21 ani, ale cărui rezultate sînt publicate in săptămînalul „Der Stern", 15 la sută din aceștia sint consumatori de droguri ocazionali sau permanenți, numărul tinerilor care consumă sistematic stupefiante fiind de 90 000. Sondajul de opinie s-a referit și la consumul de alcool și la fumat. Potrivit rezultatelor, peste o treime din tineri fumează, o mare parte începînd de la vîrsta de 12 sau 13 ani. Fiecare al 7-lea tînăr consumă alcool de mai multe ori pe săptămînă, relevă sondajul de opinie.
Evoluția evenimentelor 

din FilipineMANILA 7 (Agerpres). — Elementele rebele care au participat la tentativa de lovitură de stat militară din Filipine s-au predat, joi dimineața, autorităților filipineze. Aproximativ 400 de militari — soldați și ofițeri aparținind forțelor armate — au încetat rezistența in sectorul central al Manilei și s-au întors in cazărmi. Capitularea lor este: rezultatul negocierilor purtate întreaga noapte de miercuri spre joi cu reprezentanții .forțelor loiale guvernului condus' de Corazon Aquino. Cu toate> acestea, potrivit, informațiilor, elemente rebele continuă să ocupe o bază militară și aeroportul Malchtah, la 560 km sud de Manila.Crucea Roșie filipineză a anunțat că in cele șapte zile de Ia declanșarea tentativei de lovitură de stat militară, 79 de oameni și-au pierdut viață și peste 570 au fost răniți, majoritatea victimelor făcînd parte din rin- dul cetățenilor pașnici.MANILA 7 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Fi- lipinelor, Raul Manglapus, a declarat că negocierile cu S.U.A. privind viitorul bazelor americane de pe teritoriul filipiriez, care urmau să înceapă la 15 decembrie, au fost aminate pe termen nedefinit, informează agenția TASS.

depăși acest handicap. Recent ziarul „Washington Post" a- nunța că Washingtonul cu suburbiile sale a bătut recordul crimelor. Anual, în acest oraș este înregistrat oficial un număr de 372 de crime in majoritatea lor fiind de fapt implicați cetățeni de culoare. Tom Brockow, vedetă a informațiilor la N.B.C., ziarist de faimă pe continentul american, a reușit să coboare în straturile cele mai de jos ale sqcietății S.U.A. într-o emisiune intitulată „Bande, polițiști și droguri" el a țintuit America în fotoliu. A fost un duș necruțător de realitate netrucată. Asemenea bande, care . acționează la largul lor, pe tot teritoriul Statelor Unite recrutează copii începînd

1990 —Anul internațional al 

eliminării analfabetismuluiNAȚIUNILE UNITE 7 . (A- gerpres). — Circa 890 milioane de analfabeți de pe planeta noastră împiedică în modul Cel mai serios avansarea omenirii pe calea progresului — aceasta a fost ideea principală a luărilor de cuvînt în cadrul ceremoniei ce a avut loc. miercuri, la sediul O.N.U. de la New York și prin care anul 1990 a fost proclamat Anul internațional al eliminării analfabetismului. Luînd cuvintul în cadrul ceremoniei, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a arătat că dreptul la educație încă nu a devenit o rea
Condamnarea intervenției

din Insulele ComoreNAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — întrunit la New York - într-o ședință specială, Biroul de coordonare al mișcării de ne-, aliniere și-a exprimat profunda preocupare in legătură cu situația din • Insulele Comoro, unde un grup de mercenari a, fost implicat in asasinarea pre- / ședin telui Ahmed Abdallali. / comunicat adoptat de acest or-/ gan consideră acțiunea 'mențlă'- nată drept un, act de amestec/ în treburile interne ale uhui/'/stat suveran si o violate a dreptului internațional.In sfîrșit, comunicatul reafirmă poziția deprincipiu- a țărilor nealiniate, potrivit căreia acțiunile mercenarilor constituie o crimă internațională, creind - o amenințare serioasă la adresa păcii și stabilității 41 lume.TUNIS 7 (Agerpres). — Organizația Conferinței Islamice, a condamnat energic prezența în Republica Federală Islamică a Comorelor a mercenarilor care l-au asasinat pe președintele
ORIENTUL

J- •- ■ •- ’• -• '• jj •'2, • ' r *?WASHINCțTCW 7, (Agerpres).— Planul în cinei /puncte al secretarului de stat al S.U.A., James: Baker, pentru organizarea unor' consultări tripartite egipt eano—israeliano—americane ca parte a unui .proces de."-jrii- țiere a unui dialog" dirpcțțțăles- tiriiano-israelian a fost' âc^eptăt de guvernele Egiptului și. Israelului— a anunțat, la 'o ințilnire cu ziariștii, purtătorul de’ cuvînt al 1 Departamentului ., de Stat, Margaret Tutwiler, citară de Buletinul de Știri al Casfi Albe și agențiile T.A.S.S. ți China Nouă. Diipă cum a precizat purtătorul de cuvînt.in răspunsurile lor, atit Egiptul’cit și Israelul au .transmis și unele puncte de vedere și poziții privind acest proces.

Această statuie ridicată in fața Capitoliului. din Washington 
este un veritabil simbol al situației disperate in care se află 

milioane de americani fără-adăpostde lâ vîrsta de 12 ani și-i formează in „doctrina" criipei și tilhăriei. Mulți copii șî’rrt de culoare și lor Ii se inoculează ura împotriva albilor, cate trăiesc mai bine decit ei, a- yînd alte condiții de , trai, un alt statut în societate. Pe fon- dul acestof discriminări evidente, se dezvoltă delictul de drept cpm.un. . care, extins la scară națională, atinge niște proporții uluitoare. Poliția este nevoită să recunoască această realitate. Pentru puștii din cartierele negrilor nu există practic nici o perspectivă de formare in viață și atunci cum să nu fie racolați de bandele pregătite în acest scop?
Cei mulți și fără adăpostPotrivit agenției A.P.A., mii de cerșetori, persoane fără a- dăpost care și-au găsit și încă își mai găsesc refugiu în stațiile și vagoanele metroului din New York, sînt amenințate cu pierderea „patriei lor adoptive". Unitățile poliției metroului, cu un efectiv1 de 3 800- de persoane, au primit dispoziții să efectueze o acțiune de: curățare a spațiului respectiv. Purtătorul de cuvînt al administrației metroului newyorkez, Jared Lebow, a explicat că această măsură se datorează „atmosferei de a- narhie" pe care o creează cerșetorii și vînzătorii ambulanți, atmosferă care nâște un sentiment de teamă în sufletele călătorilor. Metroul din marea metropolă nord-americafiă este un fel ,de „stat' în/sțat", administrat de o autoritate dc sine stătătoare și supravegheat de--o poliție proprie.Cele peste 6 000* de vagoane 

litate pentru- milioane de oameni de pe Terra. In prezent, eliminarea analfabetismului va permite omenirii, datorită maorilor realizări științifice și tehnice obținute pe plan mondial, șă privească cu încredere viitorul. Știința de carte — a subliniat secretarul general al O.N.U.— .îi conferă omului șansa de a-rși dezvălui posibilități nebănuite. Principalul țel al Anului internațional pentru eliminarea analfabetismului constă in amplificarea eforturilor la scară mondială pentru atingerea acestui țel nobil— a arătat Javier Perez de Cuellar.

Ahmed /Abdâllah. Intr-o declarație Șițșftă de agenția T.A.P., O.C.I/ îiși. exprimă profunda îngrijorare față de această inter- vepțj^/ care constituie un aten- tpy ina^riiisifril la adresa inde- pepțlebfei și suveranității ponorului comorian.
7 CAIRO 7 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a condamnat asasinarea președintelui Republicii Federale Islamice a 'Comorelor, Ahmed Abdellah Abdel Rahman, de către un grup de mercenari care ‘ au reușit să Preia controlul in această- țară. Intr-un1 comunicat de presă, difuzat la Cair'o. Hosni Mubarak, care este președintele în exercițiu al Organizației Unității Africane, subliniază că instituirea . controlului mercenarilor asupra destinelor unui stat . african independent împotriva , v-oinței poporului său este considerată o încălcare flagrantă a dreptului internațional și o crimă împotriva legitimității, informează agenția Q.N.A.

MIJLOCIUReuniunea tripartită menită să pregătească angajarea unui dialog . palesținiano-israelian care să . pupă la punct mecanismul organizării Unor alegeri pentru populația palestiniană în Cisiordania și Gaza ar putea ayea loc, la. Washington, la începutul anblui viitor.ă VIENA ,7 (Agerpres) — în cursul incidentelor care au avut loc ib ultimele două săptămîni în Cisiordania și Gaza forțele israeliene de ocupație au ucis • șase palestinieni, în timp ce 500 au fost răniți, se arată într-un comunicat al agenției specializate a Națiunilor Unit»*- UNRWA, citat de agenția -Î.N.Ă.

asigură transportul zilnic: a peste‘3,7 milioane locuitori pe o rețea de linii țoâttfe deasă. Mâi mult decit ‘orice iăltă construcție de acest fel din lume, metroul din New Yqrk este tin refugiir pentru cei fără a- dâpost, „loc de’ tțiuncă" pentru cerșetori-șl perimetru predilect de acțiune al hoților. Cînd se -apropie sezonul rece, numărul‘ celor cate își găsesc un loc aici sporește. Dar in a- cest an ,;frigul“ se va înteți. Organele de control au anunțat câîyor ,Jua măsuri impo- triva.:cerșitului, înnoptării in incinta metroului, vînzării de mărfuri, precum și împotriva muzicanților ambulanți. Acest val de curățare a suscitat insă numeroase critici. George McDohald, cunoscut susținător al cauzei newyorkezilor fără adăpost, a declarat că acțiunea va provoca in cursul acestei ierni moartea a numeroase persoane dacă acestea vor fi alungate în frig. Potrivit .aprecierilor șale, în incinta metroului „locuiesc" aproximativ 5 000 de'oameni. D« altfel, cazurile de deces printre „chiriașii" metroului nu sînt o râritate. Anul trecut au decedat mai bine de ‘A4 ' de persoane fără adăpost care locuiau în această zonă. Lucru firesc, atît,. timp bit lipsefec serviciile, sanitare și odihna în respectiyele condiții este, foarte precarii.; în locul acesțor măsuri’ de .curățare, municipalitatea ar avea mai bine în vedere construirea de noi locuințe și ieftinirea chiriilor, singurul ‘ remediu împotriva unei asemenea situații care de departe încalcă standardele lumii civilizate.
D. STANCA
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